

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 124. SZÁM. 134

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947 JUNIUS 15. VASARNAP

Üdvözljük
demokráciánk
gazdasági bástyáit,
a szövetkezeteket!

Nem leszünk csatlósok!

Írta: Radó István

Magyarország a közelmúlt napokban az úgynevezett „nemzetközi érdeklődés középpontjába” került. Rólunk beszéltek a fővárosok rádióadóit és rólunk vezércikkettek a milliós példányszámú világlapok. Köztudomású, hogy égtájaktól függetlenül igaz örömmel fogadta és kommentálta a külföld demokratikus része a magyar eseményeket. A szabadságszerető embermilliók megbecsüléssel néznek az eddig „csatlósoknak” nevezett és ismert magyar nép felé, hogy lime újabb csatlós szerepre nem vállalkozik, új úkat lenni a maga portáján.

Nem úgy az imperialisták irányítása alatt álló kormányok, lapok, rádiók. Még a németekkel való cimboraságot is megértőbb hangon taglalták, mint azt a fordulatot, ami Nagy Ferenc székese óta hazánkban lejátszódott. A legszélenebb rémmesékkel kurtítotték tele jámbor polgárait, kisembereik fejét, összehordtak tücsök-bogarat, annyi éktelen badarságot, hogy a Magyarországon élők vagy itjtártak csak a szájukat tátották ennyi hazugság, rágalom kiigyalásán. A „Wiener Kurir”, az osztrák földön megjelenő amerikai hivatalos lap például így írt: „A budapesti pokolból... az amerikai parancsnokság hivatalos lapja értesül, hogy a magyar főváros az egyre növekvő kommunista terror és megfélemlítés rémületében áll... A nagyváros ostromállapotban van. A börtönök telve vannak. Fegyveres ördögábrók cirkálnak az utcákon.”

Hogy Magyarországot még beiktott szemmel sem lehet összeénevezni a polgárháborús Görögországgal, de még a texasi vadnyugattal sem, azt nevétséges lenne fejtegetni. Hazánkban rend, nyugalom, építés és ahogy Dinyenyés miniszterelnökünk bemutatkozó beszédében a Nemzetgyűlésben mondotta: „nyugalmaság csak az összeesküvők, a multat visszaváró reakciók, feketézölök és spekulánsok táborában van. Ezeknek meg is van minden okuk az elégedetlenségre.”

A belső reakcióval együtt miért lázadóknak annyira népi demokráciánk újabb előrelépése láttán a külföldi reakció? Bizonyára azért, mert neki is megvan minden oka rá. Az új világháborúra, újabb háborús aranyesőre vágyó imperialistákból a vágy beszél, szeretnek, ha a sok rémmese: terror, ostromállapot, polgárháború valóság lenne. A jó magyar közmondás szerint: *éhes áisenő makkkal álmodik.*

Az arannyal és fegyverrel, országvásárlással és felfordulással egyaránt „dolgozó” nyugati üzletemberek, dollárpolitikusok ideig-óráig tönkretették Spanyolország, Francia, Nyugat-Német-, Olasz-, Görögország fejlődését. Ezekben az országokban sikerült megmeneteniök a fasizmust, felbomlasztani a nemzeti egységfrontokat vagy polgárháborúba kergetni a békevágyó lakosságot. Viszont Kelet-Európában felháborítóan nagy a nyugalom, serény munkával él több ország népe, tervszerű gazdálkodással emeli nem a nagytömegek, hanem saját életszínvonalát. Ez pedig megbocsájtathatatlán nagy bűn!

Erés, népretnamaszkodó kormánykoalíciók irányítják a kelet-

európai országok sorsát. Európának ezen a részén nem lehet ugyanazokkal az eszközökkel mesterkedni, mint nyugaton. Itt is jobb volna, ha egy tekintélyes kormányzópart hivatalosan, teljes súlyával a dollárpolitikát szolgáltáná, mint Franciaországban Blum és Ramadier Szocialista Pártja vagy Olaszországban De Gasperi Keresztény Szocialista Pártja. Kelet-Európában azonban nemcsak a munkásgyűlés, a kommunisták és szocialisták szövetsége jelent megbonthatatlan gátat, hanem a munkáspártokon kívül sincs egyetlen demokratikus párt sem, amelyik hivatalos politikai programjának a gyarmati sorba süllyesztést, a hazaárulást merné hirdetni.

Ennek következménye a masfajta taktika: az összeesküvések, földalatti szervezkedések láncolata, amivel Kelet-Európát igyekeztek befogni. Mert nemcsak Magyarországnak volt Nagy Ferenc! Idegen bérben álló zsoldos kijutott minden keleteurópai népnek: a románok még jóidőben lezámoltak Maniuékkal, a bolgárok velünk egyszerre göngyölíték fel az áruló parasztpárti vezér, Petkovék összeesküvését, a lengyelek is most ítélik meg jónéhány becsmépzett áruló Anderslegény felett, de a cseheknek is mind több bajuk van a szlovák Demokrata Pártba befészkelődött hlinkagárdista felforgatókkal.

Miért a nagy buzgalom, erőlködés, amivel a keleteurópai demokráciák békés tömbjét meg szeretnék bontani?

Előszörban azért, mert a nyugati hódítók, az erőszakkal terjeszkedő nagytöke számára nehezen elviselhető az a különbség, ami a Szovjetunió által felszabadított és az általuk megszállva tartott területek között mutatkozik. Ahol a szovjet nép verte le a bilincset, ott a földosztással kezdődő jelentős politikai és gazdasági demokratizálódás után nekiláttak a tervszerű építkezésnek. Jugoszláviában, Lengyelországban, Csehszlovákiában már benne állanak a jól át gondolt két-három-öt éves tervek megvalósításában, mi is átlépjük az új korszak küszöbét augusztus elsőjén, Románia is kezdi már tervét megszövegezni. Ezzel szemben állanak a már felsorolt nyugati és délkeleteurópai országok, amelyekhez még hozzászámíthatjuk a forrongó Palesztinát, a két részre szakadt, polgárháborús Kínát, a nagy löporoshordókat: Indiát és Egyiptomot és a többi, angolkasz érdekszférában élő államot. A békés építés és a nyomorúságos felfordulás közötti hatalmas különbség a tárgyilagos szemlélő előtt is azt jelenti, hogy a nyugati hatalmak külpolitikája mégsem lehet demokratikus és békét szolgáló, ha idevezet, míg viszont a másik oldalon a Szovjetunió békepolitikájának legszebb bizonyítéka az általa felszabadított népek szabadsága és fejlődése.

A rendbontás kísérletének nagyobb oka, hogy a nyugati nagytöke szeretné a maga számára hasznot hajtó befolyását kiterjeszteni a keleteurópai országokra is. Innen van a gyakori joggyékküldözgetés, amelynek minden körülöttünk elterülő ország és mi magunk is ismételtlen címszavai sa-

Ma reggel 1620 hadifogoly érkezik Debrecenbe

Hivatalos helyről származó értesülésünk szerint ma, vasárnap a korareggeli órákban, valószínűen 4 órakor újabb hadifogoly-szervevény jut be a debreceni állomásra. Ez a szervevény is Marosszigetről jön és a szombat esti órákban már magyar területen állott. A szervevényen 1620 magyar hadifogoly tér haza.

A szovjet kormány megbízottja, Gavrilov ezredes Debrecenbe érkezett a pénteki hadifogolyszervevényvel. Szombaton este megérkezett a népjóléti minisztériumból Benedek Jenő miniszteri tanácsos elvtárs, a hadifogoly-ügyek vezetője is. Debrecenben tárgyalásokat folytat a szovjet és magyar kormány megbízottja a hadifogolyszállítás meggyorsítása és zavartalanabb tétele érdekében.

A debreceni hadifogolyfogadó

állomás, a Pavillon-laktanya a szombati napon lázasan dolgozó méhkaszhoz hasonlított: mintegy száz önkéntes adminisztrátor látta el útravalóval a hazaindulókat. Tisztek és legénység és a 22 nő, akik Budapest-környéki svábok, boldogan tapasztalták, milyen szeretettel kezelik idehaza ügyüket. A hazatértek élelmészének javítását szorgálja az a jelentős adomány, melyet a Magyar Vöröskereszt Központjának szociális főosztálya pénteken délután átvitelére.

Debrecenbe hozott Kellner György országos főtitkár vezetésével. Az egyik öttonnás teherautó itt maradt Debrecenben és a helyi Vöröskereszt szolgálatában a hazatértek érdekét fogja szolgálni.

Minden valószínűség szerint legkésőbb vasárnap délutánig valamennyi hazaérkezett elhagyhatja a Pavillon-laktanyát és fölközülhetnek az újabb szállítmány átvételére.

ÜZENNEK A HADIFOGLYOK

A „Néplap” szombati száma teljes névsort közölt a hazatér debreceni, hajdúsági, bihari és szabolcsi hadifoglyokról. Ugyanakkor közöltük az általuk hozott üzenetek egy részét. Az alábbiakban folytatjuk az üzenetek közlését.

A június 13-án érkezett hadifoglyok következő bajtársaitól hozták üzenetet:

Pataki Sándor Kíev 7062/20. tábori számról családjának, Kossuth-utca 1., jól van; Sáfár Ferenc úr. feleségének Vár-utca 12., egészséges, a kievi kórházban dolgozik; Csaba István rokonaink Budapest, Fűvészek-utca 77., Takács Lajos feleségének Hajdúnánás, Munkácsi-utca 8., rövidesen hazajön; Hannel József fényképész 62/13. Kíev, bátyjának, egészséges, úton van hazafelé; Fekete Sándor 62/29. feleségének, Nádudvar, Derzsi-u. 1330., Nászaly Andrásnak fia üzeni Jerikó-utca 67. szám alá, hogy egészséges; Nagy Imrénének Vörös Hadsereg-útja 9. fia üzen; Lakatos úzen sógorának, Kiss Sándornak Székelyhadosztály-utca-ra, hogy a következő vonattal érkezik; Tivadar Lajosnak újtéglyágyár, fia László úzen, hogy apja menjen a Pavillon-laktanyába és keresse Hegedűs Ferenc Mihályt, aki bővebb felvilágosítást ad róla; Juhász Sándor feleségének, Csuka-utca 26., jól van, jön haza; Talladi József, a Bika főpincére üzen feleségének a 62/12. tábori számról, hogy útban van hazafelé; Varga Zoltán levante 62/4. úzen szüleinek, hogy egészséges, rövidesen hazajön; Bara Lajos 62/13. Törökszentmiklósról; Sebestyén György 62/13. Tiszapüspökibe üzennek rokonainknak; Sós Zoltán szüleinek, Hegyi Mihályné-utca 56. s kéri, hogy Hu-

szár Gyula írjon neki 62/19. tábori számról; Dudás Imre főhadnagy 7062/4. édesapjának üzeni, hogy egészséges; Regdon Károly órnagy üzen nővérének, Szegedre Jókai-utca 7. szám alá a 349/5. lágerből, egészséges; Sinka László Nyírbogdányba, Balogh János Debrecenbe, Karácsony Sándor Hajdúböszörménybe, G. Nagy Gábor Hajdúhadháza és Sándor Gábor MÁV altiszt Debrecenbe üzennek, hogy rövidesen hazajönnék. A következő hadifoglyok szintén egészségesek: dr. Szentirmay Zoltán hfdgy., Tóth Zoltán zls., Zagyvai Sándor, Madaras Dezső zls., Debreceni Zoltán zls., Dod Gyula zls., Frankó István zls., Barna István hfdgy., Zsarlányi Gyula hfdgy., Gyulai Dezső zls., Fekete Lajos úzen Nádudvarra, dr. Herczeg Ferenc, Szalavcz Lajos Debrecenbe, Balogh László Hajdúböszörménybe, Szigetvári Károly Ajkára, Kürth Ernő Hajdúszoboszlóra, Sárak Ferenc Debrecenbe a kievi 7000/62. számú lágerből, végül Tóth Gyula a 62/12. tábori számról Molnár Endrénének Debrecenbe. Valamennyien egészségesek és várják mielőbbi hazaszállításukat. Varga Lajos tanítóképzős Debrecen 62/6. édesanyjának, Posta János Debrecen 62/4. feleségének Balmazújváros, Török testvérek 62/4. szüleinek Hajdúböszörmény, Kövér Lajos 62/17. feleségének Hajdúböszörmény, Mészáros István Debrecen, Pázsit-utca 8. 62/8. édesanyjának, jönnek haza. Király Gyula szds. Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 26. feleségének, Szöllösi Imre szkv. 110/2. Földes, Penyvesi József és Mihály Nyíregyháza 62/12., Sipos József Tiszasüly, Szelénák Károly zls. Debrecen, Marsovszky Béla, alezredes

Hajdúnánás, Jakab Miklós alezr. Kisvárdá, Baróti Géza órn. Debrecen, dr. Csaba János Debrecen, Arany János-utca 21., Dabai Pál szds. Nyíregyháza, Tóth Andras ref. lelkész Nyíregyháza, Végvári Béla hfdgy. Debrecen, Haádi György hfdgy. Debrecen, Rezes Gyula szds. Hajdúhadháza, Hegedűs Béla zls. Debrecen, dr. Kandó Bertalan zls. Debrecen, Orbán György hfdgy. Debrecen, Bakó László honvéd 62/10. Debrecen, Borsodi Géza órn. 292/7. Debrecen, Vár-utca 4., dr. Csaba János szds. Debrecen, Arany János-utca 24., Csorba Ferenc hfdgy. Debrecen, Mester-utca 28., Eggman Ferenc hfdgy. Debrecen, Miklós-utca 39., Gáspár István zls. Debrecen, Szoboszló-út 2/c., Gede István hfdgy. 7937. Debrecen, Hajnal-utca 24., Harangi György zls. Debrecen, István-út 31., Jakab Gyula hfdgy. Debrecen, Bekéssy Béla-utca 18., Kiss László zls. Debrecen, Péterfia-utca 53., Kocsis Béla hfdgy. Debrecen, Kli-nika-telep, Lejter László zls. Debrecen, Hortobágy-utca 11., Lepény Pál hfdgy. 7937/3. Debrecen, Rudolfi-u. 26., Marseky Pál alezredes Nyíregyháza, Szabolcs-utca 4., Nagy Márton szds. Ujfehértó, Nagydorogi-utca, Nagy Miklós hfdgy. Hajdúnánás, Nagy Sándor-utca 11., Pap Miklós hfdgy. Nyírbátor, Zrinyi-utca 19., Patai István hfdgy. Debrecen, Szabó Kálmán-utca 26., Peteley Jenő alezr. Debrecen, Csapó-utca 64., dr. Révész József szds. Debrecen, Lehel-utca 24., Szekerák János hfdgy. Debrecen, Székelyhadosztály-u. 3., Tóth Béla zls. Hajdúszoboszló, Rákóczi-utca 129., Varga Sándor zls. Debrecen, István-út 40., Vaski Lajos hfdgy. Kisvárdá, Krucsay Mihály-u. 18., Végvári Béla hfdgy. Debrecen, Szent Anna-utca 20.,

gyunk. Magyarországhoz eddig csak egy amerikai és angol jegyzék íródott, mégpedig Kovács Béla ügyében és a nyugati diplomácia nem kis esődjére első betűjével az utolsóig teljesítellen maradt. Most újabb jegyzékről hallani, de már csak amerikaiórl, mert az angol külügyminisztérium kezd óvatossággal, megértőbb magatartást tanusítani Kelet-Európával szemben. Az újabb amerikai jegyzék is valami vizsgálóbizottság kirendelését kívánja, mint az első. Ez minden mesterkedésük célja! A hazatérők más ország

belügyeibe, — ez az összeesküvés és rémmesék mögött meghúzó imperialista szándék! Tengerentúlról diktálni, ki legyen a magyar belügyminiszter és a tetéleni főbíró, irányítani az országot, még pedig úgy, ahogy azt a demokrácia, és szovjetellenes, háborút szító és békét gyűlölő bankárpolitikának megfelel.

Szerencsére eddig még egyetlen egy keleteurópai nép sem adta el az országát, békéjét és jövőjét s ezennél sem fogja féltve őrizni kincsét áruba bocsátani.

Jugoszlávok, románok, csehek, bulgárok, lengyelek és magyarok elhatározták: országuk nem lesz az imperialisták ugródeszkája, felvonulási területe. Büszkék vagyunk rá, hogy a most lezajlott eseményekkel hazánk, a régi német csatlós kezdi lemosni a gyalázat, kemény kiállásával a szabadságszerető népek élvonalába került. Hároméves terv, imperialistaellenes külpolitika, építés és béke, — ez az az egyetlen út, ami a magyar nép felemelkedéséhez boldogsághoz vezet!

Ma este 8 órakor szovjet-magyar ifjúsági kultúrest az Arany Bikában

Zöld Ernő zls. Nyírbogdány, Eső Pál honv. Debrecen, Vendég-utca 14., Kéki Lajos honvéd, Hajdúnánás, Cs. Nagy Gábor Hajdúhadház, Varga Géza Hajdúszörmény, Csirmaz László Hajdúszoboszló, Hoffmann Róbert Szabolcs megye, Szűcs Irén és Papp Ilona István-út 6. szám alatt lakó hozzátartozóknak, Einstein Izák Debrecenbe, Sós Zoltán Hajdú megyében élő rokonainak üzeni, hogy egészséges.

Orbán György úzen feleségének a Batthyány-utca 22. alá a 349/5. lágerből Debreceni Zoltán Veszprém, Rózsá-utca 15. által. Csomós Pál bátyjának Vörös Hadsereg-útja 63. alá. Dr. Ziehermann László orvos bátyjának Vörös Hadsereg-útja 45. alá a 7062/4. táborból, Török Imre főhadnagy Káldy Zsigmondnak ugyanon. Az üzenetet Felföldi György hadapród hozta, Debrecen, Hadházi-utca. Juhász Sándor úzen bátyjának a 624. táborból, hozta Tarcasányi Sándor Budapest, Pongrác-utca 19. Nagy János édesanyjának 7062/10., Filöp Mihály feleségének Bellegelő 53. a 62/3., Szabó Zoltán szüleinek a 62/4., Rózsa Gábor családjának úzen ugyanon. Román László feleségének a 62/3. és Orbán György repülőfőhadnagy Miklós-utca felé üzenet ugyanon. Az üzenetet Zsarolyáni Gyula hadnagy hozta, Mester-utca 33. sz. Gacsályi Géza gimnáziumi tanárnak unokaöccse, aki hazaérkezett, Kovács Ferenc Kaposvárra, Jávorszki Mihály gazdasági cseléd feleségének a 62/19-es táborból és Enyedi Mihály vasúti tiszt hozzátartozóinak. Vágó hentes küld üzenetet család-jának a 62/9. táborból. Juhász László kereskedő feleségének a Csuka-utca 19. alá. Kardos Imre cipész a Homokkertbe feleségének a 62/4-es táborból. Az üzenetet Ferenczi János hozta Teglásról. Liszkai Miklós szüleinek Tiszalokra a 62/19. táborból. Forzác József nagymamájának Gyüre (Szabolcs), Németh András szüleinek Nyíregyháza, Nádor-utca, Zelenyák János szüleinek Máriahilodarf iladt odartom odtr trn póc. Mirmosz László szüleinek Hajdúszovát, Daku Sándor szüleinek Hajdúszovát a 62/22. táborból, Gál Imre feleségének, Hajdúsámson.

Jakab Gyula fhgy. Békessy Béla-utca 18. alá hozzátartozóinak és a Németh-utca 27. alá is. Kocsis Béla fhgy. feleségének, Rakovszky-utca 40. alá. Takács Sándor feleségének Kuruc-utca 72., Tölgyesi Pál feleségének Jerikó-utca 30., Erdei Péter szüleinek, Szabó Gábor szüleinek Hatvan-utca 6. Húse Gábor feleségének Hadházi-utca 7. Pénzes József szüleinek, Pataki Sándor szüleinek Kunhalom-utca 7. Széll László szüleinek, Burai József özv. Buray Ferencnének Kunhalom-ú. 7. Zanczky János szüleinek Halap 187., Dudás Imre apjának, dr. László László feleségének 62/3. táborból, dr. Hadházi Béla testvérének 62/13. táborból, Dusa István feleségének Csapókerthe, dr. Németh Pál szds. Mihályfi Endrénének a 292. táborból, Túri Lajos erdőmérnök feleségének 62/13. táborból, dr. Sáfár Ferenc feleségének, Szabó Zoltán édesanyjának Hevesi-utca 6. szám alá, Bartha Tibor fhgy. szüleinek Teleki-utca 100., Varga Lajos tanító szüleinek, Gerezi Sándor feleségének Hajdúszovára, Dési Gábor feleségének, Gibicsa Mihály feleségének, Daróczy Sándor feleségének, Varga Sándor feleségének, Morvai János feleségének, Tatar Imre feleségének és Nagy Lajos szüleinek, valamennyien Hajdúnánásra, a 62/20-as táborból, Mészáros István szüleinek Hajdúszovára, Tusz József szüleinek Zsákára, Bakó László feleségének Hajdúhadháza, Posta János feleségének Balmazújvárosra, Czirmos László szüleinek Hajdúszoboszlóra.

Az üzenők közül már néhányan haza is tértek szeretteik körébe. A máramarosgyűjtő gyűjtőtáborban várják hazaszállításukat a következő debreceniek: Csatári István tisztviselő az Iparkamaránál, Varga Antal Miklós-utca 39., Meggyesi Károly Darabos-utca 11., Dóczy Béla zls. Vigkedvű Mihály-utca 14. — Hajdúmegyeiek: Balogh M. Imre zls. Berettyóújfalú, Konez József Monostorpályi.

*
A hadifoglyszolgálat önkéntesei — délelőttiek — reggel háromnegyed 8-ra, délutániak 2 óra legyenek a hadifoglytáborban.

Úttörő avatás

Ma, vasárnap délelőtt 10 órakor az állami Fazekas Mihály-gimnázium udvarán (Hatvan-utca 44. szám) három debreceni úttörő-csapat: a Gyermekbarátok Országos Egyesülete debreceni csoportja „Ady Endre”, az állami Fazekas Mihály-gimnázium „Nagy Sándor” és az állami Fazekas Mihály általános iskola „Petőfi Sándor” úttörőcsapat úttörőinek ünnepélyes avatása lesz. Az úttörőket az Úttörő Központi Iskola bizottság kiküldött vezetőségi tagjai avatják fel.

Nem lesz realjogi gyógyszeriar

A népjóléti minisztériumban elkészült a rendeltetvényt a gyógyszer-tári jogositványok adományozási rendszernek reformjáról. A tervezet intézkedik az úgynevezett realjogok megszüntetéséről is. Ezáltal megszűnik a gyógyszer-tári engedélyekkel való üzletkedés és kereskedés lehetősége.

Chaplint Angliába akarják deportálni

A moszkvai rádió értesítése szerint Rangan képviselő, az amerikai kongresszus tagja, beszédet mondott, amelyben követelte Charlie Chaplint haladéktalanul deportálják származási helyére, Angliába. Rangan azzal vádolta Chaplint, hogy magatartása elítélhetően áll az amerikai életfelfogással. Chaplin ellen az utóbbi időben a kommunista tevékenység vádját emelik és sok szó esett arról is, hogy az Amerika ellenes kongresszusi vitákban zottság alá állítják.

Mosószappant kap Debrecen

Káldor Elza, a debreceni árfelügyelet vezetője Varga István államtitkárrel folytatott telefonbeszélgetése után bejelentette, hogy Debrecen részére nagyobb mennyiségű mosószappant utalt ki az Anyag- és Árhivatal, ami a napokban meg is fog érkezni.

Megkezdtek a malmok ellenőrzését

Hankóczy Ferenc közellátási felügyelő egész hivatali apparátusával, saját személyét is beleértve, megkezdte a malmok és terménykereskedők ellenőrzését. Az ellenőrzés folyamán megállapították, hogy a 15 százalékos dézsmából egyedül a Csiba-malomba egy hét alatt 25 mázsa termény folyt be és ez a kezdeti siker további reményekre jogosít fel.

TENYESZÁLLATOKAT VESZ DEBRECEN

Debrecen város állattenyésztési bizottsága szombat délelőtt ülést tartott a városházán. Megyerosi László előterjesztette az állattenyésztési alap jövő évi költségvetés tervezetét, amely 230.000 forintot tesz ki. A költségvetési tervezet szerint a jövő évben egy szájci bikát, négy magyar alföldi bikát, tíz tarkabikát, 8 mangalicakanyt és 2 húsertést vásárolnak. Felveszik még a költségvetésbe négy mén megvásárlását is.

Gyümölcs-termelők! Meggyet, cseresznyet, ribizlit minden tételben, készpénzletetés ellenében vásárol HAJDUSÁGI KONZERVGYÁR Díszcegi-út. Telefon: 84

Javultak a vetések

A legutóbbi hivatalos vetésjelentés közlése óta különösen szépen fejlődtek a kapásnövények, a kertü vetemények, a mesterséges takarmányok, amelyek országsszerre túlnyomórészt kielégítően állnak.

A korai vetési búza mindenütt

jobb, mint a későiek. Ezidőszerint közepesenél valamivel gyengébb termés várható.

A rozs, ahol csapadékot kapott, javul. Közepesenél valamivel gyengébb termés várható. Őszi-árpa-ból ezidőszerint gyenge, tavaszi-árpa-ból közepes, termés várható.

Megjelent a cséplési rendelet

A közellátásügyi miniszter szabályozta az ézevi cséplés rendjét. A rendelet kimondja, hogy gabonát csépleni csak cséplőgéppel szabad, ahol nincs, ott kéziérvel vagy nyomtatással való cséplésre a közellátási felügyelőség adhat engedélyt. Kéveköto, vagy szuppszalma előállítására a közégi előjárás ad engedélyt.

A rendelet cséplési eredménylap kiállítását írja elő és szabályozza általában a cséplés ellenőrzését. A gabonából a gazdálkodó a szerződés szerint járó arató- és cséplőrészt (cséplőmunkarészt és gépkeresetet) természetben kiszolgáltathatja. A kiadott arató- és cséplőrészt a beszolgáltatási kötelezettség teljesítésébe nem számít be. A cséplőgép tulajdonosa (bérleto) köteles a gépkeresetnek nem háztartási szükségletére megtartható gabonamennyiségen felüli részét hetenként folyamatosan valamely gabonavásárlásra jogosított gyűjtőkereskedőnek a beszolgáltatásra vonatkozó szabályok szerint vételi jegy ellenében beszoolgáltatni.

Másfél évi börtönt kapott a hajdúszovati kútbadobó

Több ízben beszámolt a „Néplap” arról a kegyetlen gyilkossági kísérletről, mely tavaly ősszel történt. Özv. Kardos Albertné hajdúszovati 82 esztendő öregasszonyt a menyé, Kardos Józsefné a kútba lökte; az öregasszony azonban másnap saját lábán jött fel makkegészségesen a kútból.

A debreceni törvényszék, Kardos Józsefnét és ennek férjét am-

nakidején öt-öt évi börtönbüntetésre ítélte. Felbepzés folytán pénteken és szombaton tárgyalta az ítéletjába dr. Kádár-tanácsa az érdekes ügyet, melyben a vád képviselőjét dr. Böszörményi Imre főállamügyész látta el.

A tábla szándékos emberölés kísérletében mondogta csak ki bűnösnek Kardos Józsefnét, ezért másfél évi börtönbüntetésre ítélte, míg férjét felmentette.

Szabotálják a kisipari hitelek

A kormány a mai szükös pénzügyi lehetőségek mellett kétmillió forintot szakított ki arra a célra, hogy a szükölködő kisiparosok helyzetén segítsen. Kétmillió forint nem sok az egész ország kisiparossága számára; nyilvánvaló, hogy ebből az összegből csak azok részesülhetnek hitelezésben, akik erre a legjobban rászorulnak. A kormány szándékait azonban a végrehajtás során formálisan elgáncsolják, valóságban elszabotálják, hogy éppen azok, akik arra a legjobban rászorulnak, a szegény, minden tőke nélküli, nyersanyag és munkacsök hiányában szenvedő kisiparosok nem tud kölcsönhöz jutni.

A szabotálás abban nyilvánul meg, hogy a kölcsön megszerzésének feltételét olyan súlyosan állapították meg, hogy az nemcsak rengeleg költségbe, utánjárásba kerül, hanem csak azok kaphatnak hitelt, akiknek kellő bankszerü fedezetük van. A rendelet a fedezett hitelek maximumát 5000, a fedezet nélküli hitelekét pedig 3000 forintban állapította meg. A fedezett hiteleknek a kölcsönigénylőnek kell ingatlan-biztosítékot adni. A „fedezetlen” kihitelezéseknél azonban még ennél is súlyosabb a feltétel, mert a kölcsönvevőnek még nagyobb fedezetet kell nyújtani. Ugyanis annak, aki fedezetlen hitelt akar igénybevenni, két kezét kell állítani, olyan keresit, akiből mögötti ingatlanfedezet van.

A hitelgénylőnek, mielőtt kérényét beadja, be kell szereznie letekkönyvi kivonatát, városi bizonylatot az ingatlan becseritékéről, arról, hogy nem érte háborús kár és az így felszerelt kérényeket az ipartestülethez kell beadni. Az ipartestületnek külön nyomozó munkát kell folytatnia minden egyes kérényre.

ben és megállapítani, hogy a hitel szempontjából megbízható-e. Az iparosok nagyrésze a rendelet megjelenése után valóságban elhalmozta az iparosok országos központi szövetkezetét hitelgénylő kérvényekkel. A hitelgénylők jóval felülmúlják a megszabott kereteket, de nélkülözik a végrehajtási utasításban előírt felszereléseket.

Öt megye tartozik a debreceni újjáépítési területhez

Az építés- és közmunkaügyi miniszter hat kerületre osztotta fel az országot s ezek az országos építés- és közmunkaügyi tanács hatásköre alá fognak tartozni.

Az V. debreceni kerület Bihar, Szabolcs és Szalmár-Bereg vármegyét, továbbá Debrecen

Jól sikerült a kabai táncbemutató

Kedves ünnepség színhelye volt a kabai strandfürdő egész területe: a református iskola növendékei Bakó Géza táncanár vezetésével táncos-énekes gyermek-bemutatót rendeztek. Egmás után libbentek elő a kedves gyermekpárok, hogy virágtáncot, sétatáncot, lakodalmi népszokások bemutatásával, a nemzeti négyessel, huszártoborzóval, keleti táncokkal és vigadóval szórakoztassák a nagyezámú közönséget, mely számtal nem akaró tessal jülamazta az ügyes kabai iskolagyermekök táneművészetét.

Vígyszínházban ma d. e. 11 és 12 órakor, hétfőn, kedden d. u. 3-kor Az angliai csata Az izgalmas háborús filmsorozat 4-ik része

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokonai-színház

15-én, vasárnap délután 4-kor, este fél 8-kor
16-án, hétfőn fél 8 órakor

Eső után köpenyeg
PETHES FERENC
vendégfelléptével.

Váratlan vendég
Munkáselőadás

CARLEE CIRKUSZ
még néhány napig marad Debrecenben a szénavasártéren

Előadások kezdete: szombat este fél 9 órakor. Vasárnap három előadás: első délután 3 órától 5 óráig, második 5 órától 7 óráig, harmadik fél 9-től 11-ig. Leszállított helyárak, 1 Ft-tól 5 Ft-ig.

Szives pártfogást kér:
Donnert cirkuszigazgató

APOLLO MOZI
Ma utoljára!
FIATAL BRDÖÖK
Hoinaplot, hétfősi
Eltévedt emberek
Francia film
Előadások tél 5, fél 7 és fél 9; vasár- és ünnepnap d. e. 11. kor is

Vígyszínház-mozi
Ma utoljára 2.45, 4.30, 6.15, 8-kor a megható amerikai filmrömek: ALLHATÁS TUNDR
Fősz.: Charles Boyer
Hétfőn 4, 6, 8 órakor Debrecenben először a legnagyobb amerikai vígjáték: VEGRE EGY JO HAZASSÁG
Fősz. Garota Lombard és Robert Montgomery

Meteor-filmszínház Vasárnap Hétfőn
Izgalom — Feszültség — Moka — Vidámság
A dzsungel démona
Főszereplők: ISA MIRANDA, BRIAN DONLEWI
Előadások: fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 ó

SZÖVETKEZŐK GYŰLEKEZŐJE

Irta: Rédey József szövetségi főfelügyelő

Ha jól körülnézünk a politikai küzdőterén, a tárgyilagossággal szemlélődő előtt most már nem kétséges, hogy abban az elszánt küzdelemben, mely az utóbbi időben lezajlott politikai életünkben, a népi demokrácia már birtokába jutott a végső küzdelem előfeltételeinek. Nem feladatunk itt most azokkal vitázni, akik másképpen vélekednek, akik sohasem akarják lemérni az adott ságokat és lehetőségeket. Hiszen ha ezt megtennénk, akkor legalább nem rontanánk a közhangulatot meddő próbálkozásainkkal, nem zavarnánk azt a hatalmas építómunkát, mely soha nem látott méretekben folyik ebben az országban az élet minden területén. Aljón előttünk a szövetségi élet.

Hogyha le akarjuk mérni azokat a lehetőségeket, melyek a szövetségi fejlődés számára adva vannak, azt mondhatjuk, hogy szinte csodálatos méretekben bontakozik ki dolgozó népünk akarása a szövetségi Magyarországra felépítése terén. Tudatában vagyunk annak, hogy amilyen a politikai küzdelemben sok az akadály, sok az ellenfél, nem kevesebben jelentkezők a szövetségi élet terén sem. Eppen ezért, ha a teljes megvalósulás útján halad már a tiszta népi demokrácia, nekünk, akik a gazdasági demokrácia megvalósításában részt vállalunk, ki kell nyitnunk a szövetségi élet terén, nem világ, hogy a szövetségi serege és az ő elharcosait megtalálják a lehetőséget annak, hogy a gazdasági demokráciáért folytatandó küzdelem is sikerre vezessen.

E célt való küzdelem igényével lép fel egész népünk is. Azonban, amikor távolabb é a politikai siker napjától, beleveggyül a mindennapok gondjaiba, egyszerre azt kérdezi, hogy gazdasági érdekét és társadalmi felemelkedését mennyire vitte előre a politikai siker?

A politikai siker íróit törvényt teremt és támaszt ad a gyakorlati megvalósításhoz. Most rajtunk van a sor, akik társadalmi felemelkedést, nagyobb darab és jobbízű kenyeret akarunk varázsolni a meglévő törvényből. Ennek útja a gazdasági demokrácia megvalósítása. Itt még hosszú az út, amely előttünk áll. A dolgozó nép uralmát kell biztosítani a pénz uralma felett.

Szövetkezők lelkesedésének, akaratának kell győzedelmeskedni a tőke mellett álló rideg számítás felett. A nyomorultak fillérei gyülekeznek most ebben a vártelen forradalomban, hogy felvegyék a küzdelmet a tőkehadsereg rendezett millióival szemben. Ha így mérjük fel a helyzetet, túlonlul nehézmek látszik az a mérkőzés. De a mi nagy támogatónk a politikai háttér, amely tiszta demokratikus és jól látja, hogy az ő meghirdetett programjának a gyakorlati megvalósítása mi vagyunk. Ezért utunkon biztosan mehetünk. Ő hadakozik helyettünk, amíg mi új rendet, gazdasági demokráciát építünk a lerombolt kapitalizmus helyébe.

Nincs a szövetségi életben másról szó, csak arról, hogy a termelő paraszt nem akar kiszolgáltatottja lenni a felvásárló tőkének, mely felett nem ő rendelkezik. Az ipari munkás nem akarja éhbéért odaadni életét a nyereszkes kapitalistának, mint vállalkozónak. A munkás olyan üzemben akar dolgozni, ahol ő is beleszólhat a saját sorsába, mert csak így ember az ember, ez az ő felszabadulása. A fogsztó, a beszerző nem akar és nem tud bőséges profitot adni nyomorúságából másoknak, hogy azok gazdagodjanak, míg ő ködus sorsra jut, ezért van szövetségi élet. Aki szövetségi, önmagát, családját, társadalmát emeli és vé. Ha e magas tőrekvést a szövetségi életben riválhat látó másik oldalon állók is vállalják és megérik, ők is hadat üzennek a tőkésnek, ők is embernek akarják tudni az embert, ők is csak becsületese megélhetéért küzdenek, úgy nincs akadály a annak, hogy a szövetségi életkel békében megférjenek.

A szövetségi életnek és szövetségi életnek nemcsak külső, hanem belső ellenségei is vannak, akik a jás tevékenységükkel, a szövetségi forma kihasználásával meglovagolják vagy a törvényt, vagy a jóhiszemű szövetségi életet. Most jött el az ideje annak, hogy leszállítsuk őket a „ló-

Félmillió svájci frankot csempésztek ki Nagy Ferenc után

Mint megtört, a Svájcba szökött Nagy Ferenc volt miniszterelnöknek az volt a telefonon kifejezett kívánsága, hogy küldjék utána a fiát, a csizmáját, nemkülönben azt az autót, amit Stálin marsall ajándékozott neki.

A magyar kormány a hazaáruló miniszterelnöknek ezeket a kéréseit teljesítette, azonban ennek az előkelő gesztusnak is az lett a következménye, hogy újabb visszaélésekre használták fel. Mint most kiderült, az ajándékautóval nem kisebb összeget, mint 500.000 svájci frankot csempésztek ki Svájcba Nagy Ferenc után.

A rendőrség most nyomozást indított annak kiderítésére, hogy egyrészt miként történt meg maga a csempészs lénye, másrészt kiknek, vagy kiknek van Magyarországon annyi pénzüik, hogy ilyen hatalmas összeget tudjanak egy szökőt miniszterelnök rendelkezésére bocsátani.

A kereskedők is csatlakoztak az árak letöréséért folytatott harchoz

Az árak leszorítása érdekében a szűkebb bizottság, amely a piaci árak megállapítását előírja, pénteken a fűszerkereskedők szakosztályát hívta össze értekezletre. Molnár Győző főkapitány változta a munkasküldöttség által követelt szigorú árellenőrzést, amelyet pénteken sikerrel érvényesítettek a debreceni piacon.

A fűszeres szakosztály elnöke, Kiss B. Jenő kifejtette a kereskedők álláspontját. A gyümölcskereskedőtől százalékos engedményt kérnek, hogy az árak az üzletekben se legyenek magasabbak a piacon érvényben lévőknél.

Erdődi István és Nagy Gyula, a piaci árusok elnöke leszögezte, hogy a piaci árusok maguk is tapasztalják, mit jelent az a nagytőkés nyomás, amely a kis-kereskedőkre nehezedik és a spekulációt szolgálja. A maguk részéről mindent elkövetnek, hogy a hároméves gazdasági terv bevezetéséig az árakat a legalacsonyabb mértékig szállítsák le. Fel-szólaltak még Szilágyi fűszerkereskedő és Elek István piaci kereskedő, Leitner Jenő, a Kereskedő Társulat ügyvezetője.

Az értekezlet elfogadta azt a javaslatot, hogy a kereskedők sem adják drágábban a gyümölcs- és fűszereket a piaci áraknál, a gyümölcskereskedők pedig esetenként hajlandók engedményeket tenni részükre.

A szombat reggeli piaci megnyitót nagy érdeklődés előzte meg, mert a szűkebb bizottság a demokráciának ezt az új mozgalmát is kikezdte. Arról terjesztettek híreket, hogy a piaci árusok és a termelők megszűnték az árusításokat, nem jönnek fel a piacra, mert túl magasnak tartják az árakat. A reakciónak ez az aknamunkája ez alkalommal is teljesen eredménytelen volt, mert a szokott bőségben jelent meg az áru a szombati piacon. Csupán a tojás, és a tengerifelhózat maradt el és a baromfi volt kevés. Az árnyékpárti bizottság a tojás árát az országos árnívóval egyvonalban állapította meg, sőt annyi engedményt is tett, hogy a 40 filléres árat csupán a fehér tojásra alkalmazta.

A termelőknél és a kereskedőknél saját érdekükben alkalmazkodniuk kell az új piaci rendhez, nehogy a változatlan fizetésből élő dolgozók felháborodását kiválják ki maguk ellen.

A szombati piaci árak ismét jelentős árcsökkenést mutatnak. Zárójelben közöljük az előző napi hivatalos árakat.

Főzélék: tők darabonként (2.-) 1.50-2.20, uborka kilónként (8.-) 6.-, zöldség csomója (2.-) 1.50-2.20, sárgarépa (40.-) 2.40-2.80, saláta

és megszabadítsuk a falvak és városok szövetségeit tőlük. Nem kell őket külön bemutatni. Ma már hamar felismeri népünk az ő igazi ellenségeit és intézkedik is sorsuk felett.

Ezért hátszövetkezzünk! Senki ellen, hanem a saját érdekünkben. A mai szövetségi nap a nagy sereg-szemle napja. A szövetségi lelkesedése és akarása a gazdasági demokrácia megvalósulásának biztos záloga.

Színház vagy vásáresarnok?



Szabó Hamlet Kálmán: „Lenni vagy nem lenni...”

darabja —20, —30, retek csomója (—40) —20, —40, zöldborsó kg (1.80—2.—) 1.50—1.80, szemes 3.60, újbungonya kilója (1.60—2.40), kicsi 1.40—1.80, nagy 1.80—2.20, óburgonya 1.60, újhagyma csomója (—40, —50), —50, kelkáposzta kg (1.80—2.—), 2.50—3.—. (Ennek ára emlékedt.) Paraj és sóska kg 1.80, haramtomba (4.50—5.—) 2.50—3.50, karalábé darabja (—20—30) —20, —50, fejes káposzta kg (2.50—3.—) 2.—, 2.20, szemes kukorica 1.50.

Gyümölcsfélék: cseresznye (1.20—2.40) fehér 1.20, barna 1.20—1.60, germenádorfi 1.60—2.20, pöszméte (—80—1.—) —60, —80, földieper 2.—, 4.—, meggy (1.50—1.80) 1.20—1.80, körte (1.20—2.—) 1.20—1.60, ribizke (1.—, 1.60) 1.—, 1.44.

Baromfiárak: csirke rántani való (80 dkg) párja 7.—, paprikásnak való (150 dkg) 16.—, tyúk kg 5.—, sovány kacsa és liba párja (14.—) 13.—, hizott kacsa és liba kg 7.—, fehér tojás —40 fillér.

Wallace harmadik pártot alakít

A moszkvai rádió amerikai jeleléntés nyomán arról számol be, hogy amerikai megfigyelők szerint Wallace népszerűsége egyre jobban növekszik az Egyesült Al-

lamokban. Politikai tekinélyét a elnökválasztásokon lép fel jelölt-demokrata és köztársasági poltikusok mind jobban elismerik s ő fogja megalakítani az amerikai politikai élet harmadik nagy pártját.

A 3 éves terv szabotálói elleni harcot közös gyűlésen vitatta meg a két munkáspárt

A Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt értekezletre hívta össze a megyék és városok munkáspárti vezetőit, valamint megyei és városi funkcionáriusait, hogy közösen beszéljék meg a minisztertanács által elfogadott 3 éves terv végrehajtásának kérdéseit.

Az értekezleten Rajk László belügyminiszter mondott nagyobb beszédet. Üdvözölte a Szociáldemokrata Pártot és rámutatott arra, hogy nagyobb és nehezebb harcok előtt fogunk állni, mint amilyeneket eddig a programmal kapcsolatban megvittunk.

Legyünk azzal is tisztában, hogy szemben találjuk magunkat mindama nemzetközi imperialista tőkés csoportokkal, amelyek az önálló gazdasági életet élő Magyarország helyett jobban szeretnének egy gyarmatosztásban élő Magyarországot, amely nekik termel és szaporítja hasznukat. Allig hiszem, hogy ezek között az erők között összeesapásra kerül sor, mert Magyarországon az erő túlsúlyban a demokratikus oldalon van. Az ollnségnek azonban a nyílt összeesapáson kívül ezernyi és ezernyi lehetősége van a demokrácia oltkitűzésének megakadályozására.

A szabotázs legkülönbözőbb formái és eszközei komoly károkat okozhatnak a 3 éves terv megvalósulásának. A nyílt támadásokat könnyebb leszerelni, mint a szakemberek által rafináltan kidolgozott szabotázslánokat.

A két munkáspártot a 3 éves terv megvalósítása élen kell járnia és ez azt jelenti, hogy

az állanó harora készenlétben kell lennie.

A két munkáspárt vezetői között el kell mélyülni az egység, a közös harci front tudatának, mert amilyen igaz, hogy az összeesküvést azért tudtuk leleplezni, mert a két munkáspárt közös fronton vitta a harcot, ép úgy igaz az is, hogy a jövőben minden szabotázs, minden esetleges új összeesküvés csak a két munkáspárt által vezetett nagy demokratikus tömb révén verhető vissza.

Rajk László belügyminiszter nagy tetszéssel kísért bevezető beszéde után Kemény György államtitkár szólt fel. Antos István pénzügyi államtitkár bejelentette, hogy most már a területi szervezőszerveket kell megalakítani. Minden város és megye megalakítja a mag torvbizottságát, koalíciós alapon. Ezután székelykürvi vita alakult ki, melyben a Kommunista és szociáldemokrata résztvevők az ország különböző részeinek különleges kívánságait teljes egységben tárgyalták meg.

A vetőmag biztosítását kéri a termelési bizottság

Fontos kérdésekkel foglalkozott szombat délelőtti ülésén a debreceni termelési bizottság.

Az aszály elemi kár megállapítását kérte ismételtén a termelési bizottság a kormányzattól.

A termelési bizottság már most felhívja a gazdasági felügyelőséget: gondoskodjék idejében és jó előre tiszta vetőmag összegyűjtéséről és megfelelő tárolásáról, hogy ne fordulhasson elő az, amit tavaly őszel, amikor az MSZK piszkos és rossz vetőmagot adott ki az újjazdáltnak.

Tárgyalta ezután a termelési bizottság azoknak a földművelő-tulajdonosoknak a kérelmét, akik őszi és tavaszi szántási kölcsönöket és vetőmagkölcsönöket vettek fel. A termelési bizottság a termelési miniszteri biztos útján felterjesztéssel élt a földművelésügyi miniszterülethez és javasolta, hogy a kérelmezők újonnan földhözjutottak tartozásait engedje el.

Természetesen a földművelésügyi miniszterülethez és javasolta, hogy a kérelmezők újonnan földhözjutottak tartozásait engedje el.

mert olyan súlyos gazdasági helyzetben vannak, hogy nemhogy a kölcsönzést, de még az esedékes kamatokat sem tudják törleszteni.

Feláru utazás a közlekedési kiállításra

A budapesti közlekedési kiállítást, amely úgy szakkörökben, mint a látogató közönség részéről rendkívül sikert ért el, a nagy érdeklődés miatt kénytelenek voltak, az eredeti tervtől eltérően, még egy hónappal meghosszabbítani.

Most, miután a kiállítás időtartamát meghosszabbították, Gerő miniszter a vidéki látogatók részvételét is lehetővé kívánta tenni és június 25 és 30-ika között feláru kedvezményes utazást engedélyezett.

Megalakult a Debreceni Gyermeklélektani Társaság

A Debreceni Állami Gyermeklélektani Állomás keretén belül s egyben mint a Magyar Pszichológiai Társaság vidéki köre hivatalosan is megalakult a Debreceni Gyermeklélektani Társaság, amelynek működési területe az egész debreceni tankerület, célja a tudomány szempontjából: a gyermeki lélek veleszületett és szerzett lelkiképességének, fejlődési sajátosságainak feltárása, lelki tevékenységei jellemzése és általánosan a gyermeklélektan tudomány művelése, gazdagítása.

A megalakítást kimondó közgyűlés egyben megválasztotta a társaság elnökét, amelynek tagjai: elnök: dr. Karácsony Sándor egyetemi tanár, alelnök: dr. Kiss Tibamér egyetemi m. tanár, titkár: dr. Tóth Béla az Állami Gyermeklélektani Állomás vezetője, pénztáros: Sass István általános iskolai igazgató, ellenőr: Kovács Béla gimn. tanár, jegyző: Futó Klára. Választmányi tagok: dr. Ádám Zsigmond, dr. Dombár András Erzsébet, dr. Lükő Gábor, Gáspár János, dr. Makkai Sándor, dr. Kornya Sándor, dr. Náray Béla, dr. Papp Zoltán, dr. Tóth Kálmán és dr. O. Nagy Gáborné.

Tagságra jelentkezés a ref. Kolégium épületében az alelnöknél és titkárnál.

MNDSz

A következő helyeken tartunk nönapokat: Belváros: dr. Juhász Nagy Sándorné kedd 5 óra. — Csopókert: Pörkölab Katalin kedd 5 óra. — Kerekestelep: Hajdu Róza szerda 6 óra. — Klinikai: dr. Juhász Gézáné hétfő 3 óra. — Nyulas: Némethi Józsefné kedd 5 óra. — Rákosi-telep: Bánhidai Józsefné kedd 5 óra. — Szabadságtelpei: Nagy Éva kedd 5 óra. — Tégláskert: Ósz Józsefné kedd 5 óra. — Vagonyári: Földes Vilmosné, Demeter Istvánné csütörtök 4 óra. — Wolafika-telpei: Csendes Imréné kedd 5 óra. — Kérjük a nönapi előadókat, hogy hétfőn délután 3 órakor az MNDSz Vörös Hadsereg-útja 59. szám alatti helyiségében nönnap-előkészítésre, szíveskedjenek megjelenni.

Fizessen elő a „Néplap“-ra!

Üzemanyag, gépszij és szén kell sürgősen a cséplőgépekhez

Rohamosan közeledik az aratás ideje. Június 29-én, Péter-Pálkor már megkezdik az őszi árpa aratását s június első hetében, előreláthatólag 8-10. körül megindul a „magyarítás“, a búza általános levágása is.

Az elmúlt napok esőzesei hátróztatták a javították a terméskültségeket.

A hajdúsági és Debrecen-környéki parasztlételek reménykedve kémleli az időt, a „nagy gazda“ s bízik benne, hogy a két rendkívül aszályos év után végre jó termést takaríthat be. Ezzel a beszolgáltatás súlyos terheitől is mentesülne a hajdúsági parasztság.

— Van olyan nap, hogy 20 gyermek rohan meg ennivalóért — panaszkodik a fiatalos mozgású 66 éves öregember.

— A földosztásból is kimaradtam, és most nincs munkám, hiába szeretnék dolgozni — mondja s most már minden reménye a közeli aratás, hátha akkor sikerül valahová elszegődnie. Nehéz lesz, mert sokan akarják aratni, sok fiatal is.

Általában közepes termésre számítanak mindenfelé a megyében: a többszöri kisebb csapadék csak hozott valami javulást az egész gyengének ígérkező búzában is. A borongós, esős idő nem árt meg a kalászkoknak: fejlődik, düzzad a szem, több lesz a kenyér, ami nagyon ránkférne.

Ismét rossz a helyzet a hírhedt aszályos vidékeken:

a nádudvari, balmazújvárosi, egyeki, tiszacsegei határ Hortobágytal szomszédos szikes részsein, a megye Szabolcsal határos szelén. Ezeket a részeket alig, vagy egyáltalán nem volt eső, ami erősen érezte a káros hatását a gabonaművek fejlődésében is.

A Bércsépők Szakszervezetében Tóth Andor, a bércsépők elnöke éppen panaszkodik hallgat. Van bőven, csak búzánk lenne ennyi. Most 6 zúditja rám a panaszok özönét:

— Nyolcvan bércsépőt, nyolcvan szegény kisiparost, fenyegeti a baj:

nincsen olajunk, gépszijunk, sem szénünk, pénzünk meg különösképpen nincs.

A tavasszal 150.000 forint hitelt kértünk a Gazdasági Főtanácstól — nem kaptunk egy fillért sem. Azonnali hitelszükségletre van szükségünk, hogy fel tudjunk szerelni s a magunk megélhetésével, kenyérrel együtt 2000 gépmunkás kenyérrel biztosítsuk.

Egy tárgyilagosan megszerkesztett memorandumot mutat Tóth Andor, Budapestre, fogja eljuttatni az illetékesekhez. Azt kéri:

Gyűjtsük a FAEPRET

Pálinkára cserélt, megvásárolja szakszerű felvilágosítást ad. A kedvezményes fizetésre előjegyzéseket elfogad. A termelők igényeiket sürgősen jelenítik be.

Szeszfőzde Miképcrsi-út 11. sz.

benne, hogy a közellátási hatóságok felmássa búzát és egy-két kiló szalonnát előjegyzésnek a cséplőmunkásoknak, kölcsönképpen, hogy megfelelő érben tudják az igen nehéz, kimerítő munkát végezni.

Az előcséplést is szeretné biztosítani a bércsépők szakszervezete s családonként legalább félmássa

KÖZELLÁTÁS Az új élelmiszerjegyek kiosztása

Az 1947. július hó 1-én érvénybe lépő élelmiszerjegyek kiosztására a következő helyeken jelölöm ki:

Az I. sz. körzethez tartozó utcák az alábbi helyeken igényelhetik jegyeiket: Sestakert, Újkert, Libakert, Vénkert lakosai a Rex Gyógyszerárnyagor 50. megyi-Bacsó-u. 3. sz. (kapus szoba). Jegykiosztás: 1947. június 19-21.ig terjedő időben. Pesti u., Holló János u. (Károly Ferenc József-út), Köntösgáti sor, Kis-hegyesi út paratlan oldala által határolt részekben lakók jegyeiket a Pó-zsöny-út 16. szám alatt levő Szoc. Dem. Párt helyiségében. A kiosztási idő 1947. június 16-tól 18-ig bezárólag.

A II. számú körzethez tartozó utcák az alábbi helyeken igényelhetik élelmiszerjegyeiket: Ajtó u., Kut u., Kassa út, Magos György tér, Simonyi út által bezárt utcák a Kut utcai elemi iskolában. 1947. június 16-21-ig kaphatják meg élelmiszerjegyeiket.

A III. számú körzeti irodához tartozó utcák az alábbi helyeken igényelhetik élelmiszerjegyeiket: Szechenyikert, Külösvásártér, Szechenyi u. a vasúti sorompótól a Kis-hegyesi útig, Tócsokert, István út, Maréti u., Szegényházor, Városi Szegényház, Kishegyesi út élelmiszerjegyeiket igényelhetik a 11-es számú Gazdasági Népiskolában, Kishegyesi út 1947. június hó 16-18-ig. Tócsokert, Szechenyikert, Postakert és Vargakert a fent felsorolt határ utcáktól délre eső része a Déltér és Salétrom utcáig bezárólag élelmiszerjegyeiket a Szoboszlai úti rom. kat. elemi iskolában 1947. június hó 19-21-ig igényelhetik.

A IV. számú körzethez tartozó utcák az alábbi helyeken igényelhetik jegyeiket 1947. június 23-25-ig. Boldogkört, Eprókert, Repülőtér a Miképcrsi útig bezárólag jegyeiket igényelhetik a Szoc. Dem. Párt helyiségében Miképcrsi út 9. 1947. június hó 23-25-ig.

A V. sz. körzeti irodához tartozó utcák Csapó u. 77-től 105.ig, Kigyó u., Paasirta u., Csillag u., Beresényi u., Árpád tér, Cegéd u., Pászka M. u., Lorántffy u., Zápolya u., Ungvár u., Rakovszky u., Sarkantany u., Bocskai téri lakosok élelmiszerjegyeiket a Paasirta utcai ref. elemi iskolában 1947. június 16-21-ig kaphatják meg.

A VI. számú körzeti irodához tartozó utcák Csapó u. 77-től 105.ig, Kigyó u., Paasirta u., Csillag u., Beresényi u., Árpád tér, Cegéd u., Pászka M. u., Lorántffy u., Zápolya u., Ungvár u., Rakovszky u., Sarkantany u., Bocskai téri lakosok élelmiszerjegyeiket a Paasirta utcai ref. elemi iskolában 1947. június 16-21-ig kaphatják meg.

A VII. sz. körzeti irodához tartozó utcák a vasúti sáttól kifele Vágóhid u., Dőcezei út, Láner u., Márton Kálmán u. paratlan oldala és a Vámospécsi út paratlan oldala által határolt utcákban lakók a Letar-út 23. szám alatt 1947. június hó 16-21-ig kaphatják ki élelmiszerjegyeiket.

A VIII. körzethez tartozó utcák Csapó u. 77-től 105.ig, Kigyó u., Paasirta u., Csillag u., Beresényi u., Árpád tér, Cegéd u., Pászka M. u., Lorántffy u., Zápolya u., Ungvár u., Rakovszky u., Sarkantany u., Bocskai téri lakosok élelmiszerjegyeiket a Paasirta utcai ref. elemi iskolában 1947. június 16-21-ig kaphatják meg.

A IX. körzethez tartozó utcák Csapó u. 77-től 105.ig, Kigyó u., Paasirta u., Csillag u., Beresényi u., Árpád tér, Cegéd u., Pászka M. u., Lorántffy u., Zápolya u., Ungvár u., Rakovszky u., Sarkantany u., Bocskai téri lakosok élelmiszerjegyeiket a Paasirta utcai ref. elemi iskolában 1947. június 16-21-ig kaphatják meg.

A X. körzethez tartozó utcák Csapó u. 77-től 105.ig, Kigyó u., Paasirta u., Csillag u., Beresényi u., Árpád tér, Cegéd u., Pászka M. u., Lorántffy u., Zápolya u., Ungvár u., Rakovszky u., Sarkantany u., Bocskai téri lakosok élelmiszerjegyeiket a Paasirta utcai ref. elemi iskolában 1947. június 16-21-ig kaphatják meg.

búzának a fejadagon felüli megöröklését.

Még hetek választanak el az aratástól, de már kalkulálnak, számíthatnak a búzával, az étellel az emberek. Viszont ahhoz, hogy számításainkban ne érjen csalódás, a megfelelő időn kívül az szükséges, hogy meglegyünk mindent az aratás és cséplés zavartalanulásának biztosítására.

Gyakorlati nyelvre fordítva le: baladékalánul gondoskodni kell a cséplőgépeknek üzem- és fűtőanyaggyal, valamint gépszijakkal való ellátásáról!

Ujlaki László.

KÖZELLÁTÁS Az új élelmiszerjegyek kiosztása

Az 1947. július hó 1-én érvénybe lépő élelmiszerjegyek kiosztására a következő helyeken jelölöm ki:

Az I. sz. körzethez tartozó utcák az alábbi helyeken igényelhetik jegyeiket: Sestakert, Újkert, Libakert, Vénkert lakosai a Rex Gyógyszerárnyagor 50. megyi-Bacsó-u. 3. sz. (kapus szoba). Jegykiosztás: 1947. június 19-21.ig terjedő időben. Pesti u., Holló János u. (Károly Ferenc József-út), Köntösgáti sor, Kis-hegyesi út paratlan oldala által határolt részekben lakók jegyeiket a Pó-zsöny-út 16. szám alatt levő Szoc. Dem. Párt helyiségében. A kiosztási idő 1947. június 16-tól 18-ig bezárólag.

A II. számú körzethez tartozó utcák az alábbi helyeken igényelhetik élelmiszerjegyeiket: Ajtó u., Kut u., Kassa út, Magos György tér, Simonyi út által bezárt utcák a Kut utcai elemi iskolában. 1947. június 16-21-ig kaphatják meg élelmiszerjegyeiket.

A III. számú körzeti irodához tartozó utcák az alábbi helyeken igényelhetik élelmiszerjegyeiket: Szechenyikert, Külösvásártér, Szechenyi u. a vasúti sorompótól a Kis-hegyesi útig, Tócsokert, István út, Maréti u., Szegényházor, Városi Szegényház, Kishegyesi út élelmiszerjegyeiket igényelhetik a 11-es számú Gazdasági Népiskolában, Kishegyesi út 1947. június hó 16-18-ig. Tócsokert, Szechenyikert, Postakert és Vargakert a fent felsorolt határ utcáktól délre eső része a Déltér és Salétrom utcáig bezárólag élelmiszerjegyeiket a Szoboszlai úti rom. kat. elemi iskolában 1947. június hó 19-21-ig igényelhetik.

A IV. számú körzethez tartozó utcák az alábbi helyeken igényelhetik jegyeiket 1947. június 23-25-ig. Boldogkört, Eprókert, Repülőtér a Miképcrsi útig bezárólag jegyeiket igényelhetik a Szoc. Dem. Párt helyiségében Miképcrsi út 9. 1947. június hó 23-25-ig.

A V. sz. körzeti irodához tartozó utcák Csapó u. 77-től 105.ig, Kigyó u., Paasirta u., Csillag u., Beresényi u., Árpád tér, Cegéd u., Pászka M. u., Lorántffy u., Zápolya u., Ungvár u., Rakovszky u., Sarkantany u., Bocskai téri lakosok élelmiszerjegyeiket a Paasirta utcai ref. elemi iskolában 1947. június 16-21-ig kaphatják meg.

A VI. számú körzeti irodához tartozó utcák Csapó u. 77-től 105.ig, Kigyó u., Paasirta u., Csillag u., Beresényi u., Árpád tér, Cegéd u., Pászka M. u., Lorántffy u., Zápolya u., Ungvár u., Rakovszky u., Sarkantany u., Bocskai téri lakosok élelmiszerjegyeiket a Paasirta utcai ref. elemi iskolában 1947. június 16-21-ig kaphatják meg.

A VII. sz. körzeti irodához tartozó utcák a vasúti sáttól kifele Vágóhid u., Dőcezei út, Láner u., Márton Kálmán u. paratlan oldala és a Vámospécsi út paratlan oldala által határolt utcákban lakók a Letar-út 23. szám alatt 1947. június hó 16-21-ig kaphatják ki élelmiszerjegyeiket.

A VIII. körzethez tartozó utcák Csapó u. 77-től 105.ig, Kigyó u., Paasirta u., Csillag u., Beresényi u., Árpád tér, Cegéd u., Pászka M. u., Lorántffy u., Zápolya u., Ungvár u., Rakovszky u., Sarkantany u., Bocskai téri lakosok élelmiszerjegyeiket a Paasirta utcai ref. elemi iskolában 1947. június 16-21-ig kaphatják meg.

A IX. körzethez tartozó utcák Csapó u. 77-től 105.ig, Kigyó u., Paasirta u., Csillag u., Beresényi u., Árpád tér, Cegéd u., Pászka M. u., Lorántffy u., Zápolya u., Ungvár u., Rakovszky u., Sarkantany u., Bocskai téri lakosok élelmiszerjegyeiket a Paasirta utcai ref. elemi iskolában 1947. június 16-21-ig kaphatják meg.

A X. körzethez tartozó utcák Csapó u. 77-től 105.ig, Kigyó u., Paasirta u., Csillag u., Beresényi u., Árpád tér, Cegéd u., Pászka M. u., Lorántffy u., Zápolya u., Ungvár u., Rakovszky u., Sarkantany u., Bocskai téri lakosok élelmiszerjegyeiket a Paasirta utcai ref. elemi iskolában 1947. június 16-21-ig kaphatják meg.

Az új élelmiszerjegyek kiosztása

Még egyszer: nem kell!

A városi közgyűlésen ímgt kísértett egy gondolat, melyet néhány héttel ezelőtt félreérthetően leszögeztem álláspontját a Néplap. Nem kívánunk itt külön foglalkozni azzal, milyen helytelen az általánosítás a kereskedőkkel szemben, akik — a dolgozók tudják — nem egy esetben vannak segítőkésre a dolgozóknak. Máltán megütöztök tehát azon a megbélyegző nyilatkozaton, melyet a város legfelsőbb pozícióiban levő tisztviselője rólu nyilvánosan tett. De emiékzettem kell arra a határozott ellenállásra is, melyet a Községi Élelmiszer-üzem gondolata már korábban is ki váltott. Erre az intézményre a mai körülmények között — amikor a kiskereskedők mindenről gondoskodni tudnak — szükség nincs. Még akkor sem, ha egyesek jó kereseti forrásnak és jól jövedelmező állásnak ítélik.

Bővítsék ki a hadházi gyermekvárost!

Az országosan, sőt Európában is híres hajdúhadházi gyermekvárosban 330 elhagyott és árva gyermek talált otthonra és részéül megfelelő erkölcsi és kulturális nevelésben. Nap mint nap újabb jelentkezők keresik fel irásban vagy személyesen a gyermekváros igazgatóságát és kérik valóban rászorult gyermekeknek a telepre való felvételét.

Hatóságok és közületek is állandóan megkéréssekkel fordulnak a hadházi gyermekvároshoz, melynek igazgatója: Ádám Zsigmond, kénytelen fértályhiányában minden újabb jelentkezőt elutasítani. Pedig nem túlságosan nagy befektetéssel még legalább további 200 gyereket lehetne elhelyezni az otthonban; a főrő helyekről és a felszerelési tárgyak kiegészítéséről kellene csupán gondoskodni.

Tudjuk, hogy ez ma nem kis feladatot, de annak is tudatában kell lennünk, hogy a háború szerencsétlenül áldozataival szembeni társadalmi felelősségünk sem kicsi. Meg kell találni a módot, hogy a hadházi gyermekvárost a legrövidebb időn belül kibővítsék a népjódoti minisztérium, és amennyire anyagi erőnk engedi, arra kell törekednünk, hogy ne csak egy ilyen „reklámtelepünk“ legyen, hanem a hadházi példához hasonlóan ország-szerte intézményesen gondoskodjon a társadalom és a kormányzat az elhagyott, elesett gyermekek tartásáról és neveléséről.

A honvédzenekar nagysikerű hangversenysorozata a hadifoglyok felségélyezésére

A debreceni 4. honvédkerület zenekara április és május hó folyamán hangversenykörútra indult: Berettyóújfaluban, Debrecenben, Szikszón, Sátoraljaújhegyen, Nyíregyházán, Mátiaipócsen, Mátészalkán, Miskolcon és Egerben hangversenyezett az országos viszonylatban is első köztű álló debreceni honvédzenekar s a nagysikerű turné 11.316 forint tiszta bevétellel zárult.

A kerület zenekarát minden vidéki városban és községben, ahol csak a hangversenykörúton megfordult, mindenütt igen nagy lelkesedéssel, szeretettel és megbecsüléssel fogadták. A zenekar fegyelmzett fellépése, katonás magatartása általános elismerést aratott művészi és zenél felkészültsége mindenfelől csak ünneplést váltott ki a lakosságból. A honvédzenekar folytatja megkezdett sikeres hangversenykörúlját és a tegnapi szoboszlói szerelést után ma Kában, 17-én Püspökkládayban, 18-án Karcazán, 19-én Kisújszállásán, 21-én

Déaványán, s jövő vasárnap pedig Gyomán lép fel. A hangversenykörútra és a zenekar térzenéin gyűjtésekből származó tiszta jövedelmeket a népjódoti minisztérium rendelkezése értelmében a Hajdúszoboszlón felállított hadifogoly és hadirokkant üdülő céljaira fordítja a kerületi parancsnokság.

Nem szabadult fel teljesen a sertésforgalom

A közellátásügyi minisztérium közli: A G. F. elrendele a száz kilón felüli sertés árának felszabadítását. A rendelkezést most készíti el a minisztérium, megjelenésig azonban sem az elősértés, sem a sertésbús, sem pedig a hentesipari készítmények a rendelkezésben megállapítottnál drágábban nem hozhatók forgalomba. A minisztérium külön is felhívja a gazdák figyelmét arra, hogy a sertésforgalom nem szabadult fel és az ár felszabadítás csak a 100 kg-on felüli súlyú sertésekre vonatkozik.

IS
A sze
mes
elvt
viden
gen v
át, o
törv
ártkül
k tart
kban
ogram
ztassu
óit és
nos pol
program
közék
resztül.
Milyen
szüksé
szüksé
— A
mondott
ter —
mény és
tartandó
marabbí
rosra né
ezen a p
szükség,
rális tér
rendelke
hagyomá
ja van.
vatott le
ni: vona
gít felt
gondosko
kielégíti
Amerika
igényeit.
— A
való elő
nálni a
a három
ló forint
a legkö
részt bí
résére.
lakás és
eből D
legjobba
nak öt
telni. A
retébe k
ceni gye
kérdését
dületet
nek.
Milyen
a város
nyilván
— Ké
több kö
ni a vá
törvény
bőlni a
feltétele
merten
nek felt
— A
hosszú
tartottál
nagyot
ennek
kell ke
vő váro
tennival
ren: mé
a két n
sét, me
anyagát
épiteni
ti Para
megtisz
Rendsze
értekez
szecsapa
a nézet
forrott,
ami ne
alapján
mékeny
rendkiv
Miben
szerepét
Sze
NAP
Vo
Kossuth

Kevesebb pártpolitikát és több közérdeket kell érvényesíteni a városi közéletben

— hangoztatja Ménes János polgármesterhelyettes

A szerdai városi közgyűlésen Ménes János polgármesterhelyettes elvtárs zárószavai, amelyben viden és világosan vázolta Debrecen várospolitikájának új irányát, osztatlan tetszésre találtak a közgyűlés tagjai. Szükségesnek tartották, hogy a nagy vonalakban bejelentett várospolitikai programról részleteiben is tájékoztassuk Debrecen város dolgozóit és ezért felkértük Ménes János polgármesterhelyettes, hogy programjának részleteiről nyilatkozzék a „Néplap” hasábjain keresztül.

Milyen előkészületekre van szüksége Debrecen város vezetőségének a 48-as, centenáriumi évről?

— A 48-as centenáriumi év — mondotta a helyettes polgármester — elsősorban kulturális esemény és ezért legfontosabb a kultúratanácsnoki állás menő huzarabbá betöltése. Szegény a városra nézve a további halogatás; ezen a poszton olyan emberre van szükség, aki művészeti és kulturális téren nagy felkészültséggel rendelkezik és akinek debreceni hagyományokban gyökerező múltja van. Ez a kultúratanácsnok hivott legyen, hogy 1848 debreceni vonatkozásaitól minden eddigi felülmúló kulturaprogramról gondoskodjék, olyanról, amely kiegészíti a külföldi és elsősorban Amerikából hazazömlő magyarok igényeit.

A 48-as centenáriumi évről való előkészületeket kell felhasználni a város vezetőségének, hogy a három évre kiszabott 2181 millió forintból a tervehatalnál már a legközelebbi időben megfelelő részt biztosítson Debrecen városára részére. A három éves terv 24.000 lakás építését tűzte ki célul és ebből Debrecennek, mint a vidék legjobban bombasújtott városának öt megillető részt kell követelni. A 48-as centenáriumi év keretében kell beleilleszteni a debreceni gyűgysszálló felépítésének a kérdését is, amely hatalmas lendületet adhat a város fejlődésének.

Milyen módon lehet végetvetni a város vezetésében eddig megnyilvánult bizonytalanságnak?

— Kevesebb pártpolitikát és több közérdeket kell érvényesíteni a várospolitikában. A városi törvényhatóságoktól kell kiűzödni a reakciósokat és ennek előfeltétele a Kiszgazdapárt közismerten összeesküvésbarát eleminek félreállítása.

A pártpolitikai villongások hosszú ideig bizonytalanságot tartották a várost. A közgyűlésen nagyot tisztultak a viszonyok és ennek feltétlenül érezettni is kell kedvező hatását a közeljövő várospolitikájában. Még sok tennivaló van azonban ezen a téren: még szorosabban kell vonni a két munkáspárt együttműködését, megbeszélni a közgyűlések anyagát és még jobban ki kell építeni kapcsolatunkat a Nemzeti Parasztpárttal és a majdan megítélt Kiszgazdapárttal. — Rendszeresíteni kell a pártközi értekezleteket, mert az ilyen összecsapások alkalmával tisztulnak a nézetek és a közgyűlés elé ki-forrott, kész tervezetek kerülnek, ami nemcsak az „idő pénz” elve alapján, hanem a közgyűlés termékenységére szempontjából is rendkívül fontos.

Miben látja a kollektív pártok szerepét a várospolitikában?

Szemüveget
NAPSZEMÜVEGET
Vojth Imre
látószerezőtől
Kossuth-u. 2. (Váresháza épület)

A közgyűléseken felmerülnek a város szempontjából rendkívül fontos határozatok, amelyek kivételése egyik, vagy másik minisztériumtól függ. Ha közellátásról, vagy földművelésügyről van szó, lépjen akcióba a helyi kiszgazdapárt, ipari és kereskedelmi ügyekben a Szociáldemokrata Párt vesse latba tekintélyét. Rendkívül fontos szerep vár a Parasztpártira is, amely az építészeti tervet birtokolja. Sok függ attól, hogy a Nemzeti Parasztpárt debreceni képviselői milyen határozottsággal lépnek fel a hároméves terv kapcsán megvalósításra kerülő állami építkezések során.

Az MKP készséggel eljár minden közérdekű ügyben, nemcsak a saját minisztériumaihoz tartozókban. Ennél a pontnál — fejezte be nyilatkozatát Ménes János polgármesterhelyettes — elvtárs — rá kell mutatnom arra, hogy régi vágyam: a város östálló parasztsága győzze le zárkózottságát az ipari munkássággal szemben. Feltétlenül szükséges, hogy megértésük: a Kommunista Párt nemcsak az ipari munkásságnak, hanem minden dolgozó rétegek érdekeit szolgálja és el-tökélt szándéka megvalósítani a párt harmadik kongresszusán kiadott jelszót: művelt és jómódú parasztságot.

Csávázott vetőmagbúzákat akartak cselédeknek örletni a Vásáry testvérek, a Szabadság Párt diszei

Nem kell bemutatnunk, mindenki ismeri Debrecenben a Vásáry-testvéreket. De úgy senki, mint szerencsés cselédek és munkásaik. Ha dőlőfős nagyurakról, munkásnyúzó földbirtokosokról kellene a késő paraszt ivadékok számára mintát örletni, minden bizonnyal a Vásáryakat tennék eleretített példának.

Nem is véletlen, hogy a szakszervezetek elleni támadások egyik főforrása a Vásáryak Szabadság Pártja. A gazdasági cselédek ma már nem félnek panaszaikat nyilatni kimondani, még akkor sem, ha a Vásáry-testvérek szokásukhoz híven, a demokráciát szent nevére hivatkozva vonják törvény elé őket. Elmondják a gazdasági cselédek, miként képzeli el Gábor úr a demokráciát, hogy jelszók csavargónak nevezi őket és lenéknérgássa! fenyegetőzik. Hogy a kenyeret, mint mondja, „adja és nem törődik a szak-

szervezettel az „le van sajnálva”, s hogy a kommenció cselédekét máról-holnapra kirúgja az állásukból. Hogy miért? Abból a természetes okból, mert ezek a csóró parasztok nem hajlandók az arzenál csávázott vetőmagbúzából kenyeret enni. Pedig a jó Gábor úr gondoskodott ennek a megszerzéséről Miklós úr és Katalin úrnő segítségével. Katalin úrnő megírta a kedves Gábor úrnak: „Igaz úgyan, hogy arzenos a búza, de a malom úgysem ugyanaz adja vissza”.

Igy tehát nyugodt lelkiismerettel aludt éjszaka, úgysem jönnek rá, hogy a malomból miképpen került ki az arzenos liszt. Mivel a cselédek ez ellen tiltakoztak, Gábor úr nem is kurtánfursán, hanem válogatott gomromságok kíséretében kiakol-bólította őket a tanyájáról, a Vásáry-testvérek és a „Szabadság Párt” nagyobb dicsőségére.

Öt vármegye 770 szövetkezetének küldöttsége vesz részt A SZÖVETKEZETI NAPON

Hajdú, Bihar, Szabolcs, Szatmár és Szolnok vármegyék szövetkezeti küldöttségeinek részvételével rendezti meg ma Eszaktiszántúli szövetkezetek hálózatának első ízben a szövetkezeti napot. Szabolcsból minégy 400, Szatmárból 250-300, Biharból 200, Szolnok megyéből pedig 200-250 tagú szövetkezeti küldöttség érkezik ma Debrecenbe és vesz részt a szövetkezeti nap ünnepségein. Hajdú megye több ezer emberrel fogja ünnepelni a szövetkezeti eszmét, egyedül Balmazújvárosi több mint ezer tagú küldöttség jön be a városba díszes lovasbandériummal, zenekarral, népi színjátszó csoporttal és énekkarral.

A szövetkezeti nap programja a következő: 1. Gyülekezés reggel fél 9 óráig a Petőfi-ter. 2. Fél 10 órákor ünnepélyes felvonulás az Arany Bika szállóhoz. 3. Fél 11 óráig kezdettel az Arany Bika szálló dísztermében kongresszus és a termelő szövetkezetek kiállítás. Előadók: Jósik Lajos szövetkezeti államtitkár, Szathmáry János, a Szövetkezeti Minisztérium osztálytanácsosa, dr. Patakfalvy László, az Országos Szövetkezeti Tanács tagja és Rédei József kerületi szövetkezeti főfelügyelő. Ezalkalommal veszik át

bizonyítványukat a Debreceni Szövetkezeti Vezetőképző Tanfolyam sikerrel vizsgázott hallgatói. Előadások közben a Debreceni Bőripari Munkaszövetkezet kórusa és a Balmazújvárosi Földműves Szövetkezet ifjúsági énekkara néhány művészi értékű műsorral, mal kedveskedik. 4. Kongresszus után szövetkezeti tárgyú filmelőadás a Vígsház-mozgóban. 5. Délután 3 óráig kezdettel majális a Nagyerdőben a debreceni, mintegy 50 külföltele célú szövetkezet rendezésében. — A Balmazújvárosi Földműves Szövetkezet ifjúsági kultúrgárdája művészi értékű szórakoztató műsort ad.

A délelőtti kongresszuson az egységes szövetkezeti központ megteremtéséről és a központ megalakítása után szövetkezeti fejlődés lehetőségeiről lesz fontos megbeszélés. A szövetkezeti nap megbeszélésein és ünnepségein öt megyéből álló szövetkezeti kerület 770 tagszövetkezete vesz részt a szövetkezeti nap ünnepségein, erősen elő fogja mozdítani a szövetkezeti eszme népszerűsítését.

Kerékpár GUMI-köpenyek, la. belsők, géptűk olcsón
SOLTESZ Kálvin-tér 2.

Tildy Zoltán köztársasági elnök mondja az MJT debreceni csoportjának alakuló közgyűlésén az ünnepi beszédet

A Magyar-Jugoszláv Társaság vidéki csoportjának megalakítása során különösen nagy jelentőségű lesz a debreceni csoport megalakítása, mely a magyar kenyer Péter-Pál-napi ünnepségeinek sorába iktalódik be. A debreceni csoport június 20-án alakuló közgyűlésén Tildy Zoltán, a Magyar Köztársaság elnöke

mondja az ünnepi beszédet. A Magyar-Jugoszláv Társaság debreceni szervezőbizottsága dr. Bujdosó Ernő tanár irányításával már most nagy előkészületeket tesz az ünnepélyes megalakulásra, mely minden valószínűség szerint jelentős állomása lesz a két nép barátságát ápoló Társaság fejlődésének.

Háromszoros rablógyilkosság miatt letartóztatták Algirban Toldi Árpádot, az aranyvonatos csendőrezredes

Amikor a magyarországi nyilas uralom már végorait járta, a náci hű pribékjei összeszedték Magyarországon minden aranyat, ezüstöt, felfalható értéktárgyat, amire csak hozzá tudtak jutni és kivitték az országból. Az aranyvonatot Toldi Árpád csendőrezredes kísérte. Amikor a náci hadak összeomlása bekövetkezett, a csendőrezredes a francia megszállási övezetben rejtőzködött el. Az aranyvonat kincseit alaposan megdézsmálta és abból „tengette”

életét. Amikor a magyar hatóságok háborús bűnössé nyilvánították, megszökött. Nemsokára a francia idegenlegió egyik toborzási irodájában tűnt fel, majd Algirban bukkant fel, mint az idegenlegió tagja. Most Algirból az a jelentés érkezett, hogy háromszoros rablógyilkosság miatt letartóztatták. Toldi Árpádot egyébként jól ismerik Hajdú megyében, mert évekig szolgált Hajdúszoboszlón.

Ma sorsoljuk a „Néplap” nyereménytárgyait

Ma délelőtt 10 órákor lesz a Csokonai-színházban a „Néplap” előfizetői és olvasói számára felajánlott nyeremények ünnepélyes kisorsolása.

A sorsolási ünnepség műsorának szereplői következők: Bánky Judit, a Csokonai-színház tagja József Attila-verset szaval. Utána a Csokonai népi kollégium tancscsoportja népi táncokat ad elő. Öry Ágnes fiatal táncművésznő Strausz-pókat táncol. Moóry Lucy, a Csokonai-színház tagja szononokat ad elő, a Sasady-táncok Chopin etűdre táncol. Sasady Gusztáv és Solji Bertalan tréfás szövegeknek adnak elő. A műsort Solji Bertalan konferálja.

A műsor után kezdődik a sorsolás a halagú zsűri előtt, közgyűző jelenlétében. A szerencsés nyereményeket a sorsolás után nyomban megkapják. Itt közöljük a ma kisorsolásra kerülő nyereménytárgyakat. Az alábbi sorrend nem érték szerinti sorrendben tünteti fel a nyereménytárgyakat, amelyek azonban ezzel a számmal kerülnek kisorsolásra.

1. Egy férfi kerékpár (Néplap).
2. Egy jómónóságú gyapjúöltöny (Néplap).
3. Egy láda gyümölcs (Hajdúsági Konzervgyár).
4. Egy pár korcsolya (Hungaria Üzemfelszerelés Rt.).
5. Egy 60 nyél nélküli (Hungaria Üzemfelszerelés Rt.).
6. Egy hat szemelvény gyümölcsös étkezés (Kesztyűs Endre).
8. Egy zsirobódón (Langer és Káté).
9. Egy háztartási csomag (Lichtmann Ervin).
10. Egy háztartási csomag (Lichtmann Ervin).
11. Egy tőtőtöl (Csillag könyvkereskedés).
12. Egy pipere készlet (Fűszer és Gyarmatár Rt.).
13. Egy férfing (Tiszántúli Textilház).
14. Egy doboz desszert (Fűszerszövetkezet).
15. Két könyv (Szabadság könyvesbolt).
16. Két könyv (Fűszerszövetkezet).
17. Két csomag Hajduleum (Hajdú Jenő).
18. Egy nadrág (Vágó Sándor).
19. Két nyakkendő (Gábor és Vámos).
20. Egy sapka (Werner Sándor).
21. Egy azoknyaaanyag (Demény Mihály).
22. Egy kalendár (Frank Imre).
- 23-26. Egy-egy komplett zeblámpa (MUKK-TAR).
27. Egy csavarinón (Grünbaum Sándor könyvkereskedés).
- 28-32. Egy-egy téglap borotvaszáppan (Rex gyár).
- 33-34. Öt-öt darab piperezsap.

35. Hat darab piperezsap (Fazekas, Somogyi és Fogoly).
36. Egy kerékpártömlő (Varga Rezső).
37. Hat pár gyermekzokni (Gulyás Sándor).
38. Egy színházi látos (Cserép Sándor).
39. Hat darab bakelitárgy (Adorján László).
40. Egy hópala (Gulyás Ferenc).
41. Egy férfing (Bleich Béla).
42. Hat darab kávéscsésze (nyérral (Berger Zsigmond).
43. Egy kerámia díszhamutálc (Dicker László).
44. Egy üveg szilvium (Polgári étterem).
45. Egy kalap (Baráth Gábor Széchenyi-u. 3.).
46. Három pár bokazokni (Szentesi Ferenc cég).
47. Három darab zsebkendő (Szentesi Ferenc cég).
48. Egy gobelin-kép hat matring pamuttal (Szállgyi Lajos cég).
- 49-51. Egy-egy ruhakéfe (Egyesült Kefegyárak).
- 52-60. Egy-egy utalvány kalaptisztítóra (ifj. Dalnó Mihály kalaposm.).
61. Utalvány egy szoba kifestésre (Kohn József festőmester).
64. Györgyház gombkésztel (dr. Budaházi Bruckner Ernő).
65. Egy pár női divatcipő (Kontek cipőüzlet).
66. Egy pár női divatcipő (Tám. Cipőüzlet).
67. Egy pár női divatcipő (Tám. Cipőüzlet).
68. Egy pár férfi-cipő (Tám. Cipőüzlet).
69. Egy pár férficipő (Tám. Cipőüzlet).
70. Utalvány teljes fogorrendbehozására (Fogtechnikusok Egyesülete).
71. Egy kerékpártömlő (Szabó Zsigmond cég).
72. Három pár férfi rövid harisnya (Szentesi és Leitner cég).
73. Három darab férfizebkendő (Szentesi és Leitner cég).
74. Egy futballabda (L. Sz. Bőrgyár).
75. Egy pár női cipő (Tám. Cipőüzlet).
- 76-85. 10 darab Párttörténet (Szabadság nyomda).
86. Egy mosdótál.
87. Egy darab kerékpártömlő (Szabó Zsigmond cég).
- 88-89. Egy-egy nadrágtartó (Debreceni Textilgyár Munkaszövetkezet).
90. Egy bőr pénztárca (Feuermann Bernát bőrdobos).
91. Egy egész doboz torta (Tóth-cukrászda, Kossuth-u.).
92. Öt darab sarokháznak nevezett tésztahabos tortaszalét (Tóth-cukrászda, Kossuth-utca).
93. Egy egész torta rendelés szerint (Sántha cukrászda, Püspöki palota).
- 94-108. Egyenként 5 csomag (1 kg) készcsészt (ifj. Schneider János, Nyil.u. sítőüzem).
104. Négy angoranyúl, divatszínben (Makai kelmefestő, Burgundia-u. 2.).
105. Egy divatos férfing (Déliláb féhencműzem, Vörös Hadsereg-utca 61.).
- 106-110. Egy-egy kg finom hentesárú (Báde Gyula hentesárúgyár, Kossuth-u.).

Ha jól akarja magát érezni, töltse veekendjét Hajdúszoboszlón a Gambrinus-szálló éttermében.
Nyitva reggelig. Jó hangulat, tánc

47 művelődési központ, kultúrház, szabadiskolák, jó színház

A debreceni szabadművelődés 3-éves terve

Írta: Dr. ASZTALOS SÁNDOR

„A művelődési problémák társadalmassítása” — így foglalta össze egy mondatban az elmúlt esztendőben az Országos Szabadművelődési Tanács egyik tavaszi ülésén Karácsony Sándor demokráciánk kulturpolitikájának és ugyanakkor a szabadművelődésnek tartalmát és feladatát. Amikor munkatársammal, dr. Balogh Lászlóval, hozzákezdünk Debrecen törvényhatósága hároméves tervének kidolgozásához, Karácsony Sándor szempontjait egyetlen pillanatra sem tévesztettük szem elől. Nem is tévesztettük, mert az ország hároméves terve nem akör más, mint az összes alapvető kérdéseket társadalmassítani s ezen keresztül megteremteni az új ember létrejöttének objektív gazdasági, társadalmi, továbbá erkölcsi és művelődési előfeltéleit.

Ezen a szemponton felül még a következő elvet vetjük figyelembe: Iskoláink a jövőnek dolgoznak, míg a szabadművelődés elsődrendű feladata a múlt kulturpolitikájának súlyos mulasztásainak sürgős pótlása és

a jelen fele dactink megoldása

Általánosságban fogalmazzuk a feladatot, miről van tehát szó? Debrecen törvényhatóság területén ez az jelenti, hogy elsősorban szükség van a szervezés kezdeti fokán lévő 37 tanyai és a 10 üzemi — kertségi művelődési központnak végleges kiépítésére, Debrecennek, a belső résznek, kultúra kisugárzó centrummá való lételére, ugyanakkor szükség van olyan művelődési alkalmak megteremtésére, amelyek az analfábéta-tanfolyamoktól el a szabadgyetemekig, képzésközpontokig és hangversenyekig művelődésünk mulját és jelenét felőrlve tartalommal töltik

meg a művelődési központok munkáját.

Alfábéta tanfolyamoktól a népfőiskoláig

vezet tehát az út első, általános szakasza. A három év alatt legkevesebb 30 alfábéta tanfolyamot, 60 szabadművelődési, általános művelődési tanfolyamot, 30 alsófokú szabadiskolát, 6 közép-

fokú szabadiskolát (ének-, zene- és képzőművészet) és 6 népfőiskolát szándékozunk csinálni. Ezek a tanfolyamok és iskolák a Népszerű Főiskola Szabadegyetemének 6 felével együtt lesznek hivatalos művelődési intézmények, és a jelen eredményeinek továbbadására.

A kivételzés eszközeiről sem feledkezhettünk meg. Elsősorban itt van

a kultúrház problémája

Bár súlyos kérdés, de jó, ha már most felvetjük és gondolunk a megvalósítására Debrecennek feltétlenül szüksége van egy olyan, megfelelő előadótérrel rendelkező épületre, amelyik csak a művelődés szolgálatában áll, mindenmű üzleti vállalkozástól független, s így bármikor ingyenesen állhat a társadalom rendelkezésére.

Legalább ilyen fontos kérdés

a színház

kérdése is. Az új ember megteremtése nem képzelhető el úgy, ha a színház műsorpolitikájában nem hajlandó tudomást venni az értékelés gyökeresen megváltozott szempontjairól, s ennek következtében homlokegyenest az ellenkezőjét csinálja annak, ami a hároméves terv végső célkitűzése. Követeljük ezért, hogy a város kötelezze a színházgazdát arra, hogy műsorsortát a Szabadművelődési Felügyelőnek is mutassa be, ill. a szabadművelődés szempontjainak figyelembevételével készítesse el. Ugyanakkor követeljük azt is, hogy a szabadszínházadás fejlesztése és

a Déri Múzeumnak

és a Néprajzi Múzeumnak helyreállásáról. Szükséges a múzeum előadótermének a szabadművelődés céljaira való díjmentes rendelkezésre bocsátása, amíg a kultúrház föl nem épül.

a műkedvelés színvonalának emelése céljából bocsátva a színházgázdát (a város) a Csokonai-színházra havonta egy alkalommal díjmentesen a szabadművelődés rendelkezésére. Ugyanakkor állandó szabadszínház versenyek kiírásával gondoskodnunk a műkedvelők műsorának színvonaláról, előadásainak művészi értékéről. Nem olyan lehetetlen követelés ez, mint amilyennek első pillanatra bürokratáinknak tűnik, ellenben olyan követelés, amelyek nemteljesítése nemcsak rosszhírnémet hozzanak értünk, hanem bizonyítéka, hanem olyan felelősség-tudat-hiányt is, amelyeknek egészen súlyos következményei lehetnek. A közönségnek és színháznak viszonyára csak ezen az úton válhat egészséges, spontán és ami a legfontosabb: valóságos kapcsolat. (Művelődéspolitikai jelentőségéről nem is beszélve).

A színház mellett okvetlenül fel fogunk állítani egy állandó, központi bábszínházat. A bábszínház jelentőségét ma már szükségtelenül is hangsúlyoznunk.

A hároméves terv keretén belül okvetlenül gondoskodni kell

kulturpolitikai megvalósítása volna az az állapot, ha a terembasználattól dijakból akarná a város rentabilitását tenni.

Ugyanez a helyzet a Közművelődési Könyvtárnál. Ez is sürgősen ki kell szabadítani abból a fonák helyzetéből, hogy csak a használati díjat befizetni tudók „közművelődésének” legyen a könyvtára. Sürgősen meg kell nyitni az olvasótermet is. Zárva-tartásának semmiféle magyarázatot nem tudunk adni. A köz-könyvtárak nem arra valók, hogy hét lakat alatt őrizzük őket, hanem arra, hogy bárki bármikor hozzájuthasson azokhoz a könyvekhez is, amelyekre csak fél

óra van szüksége. Sürgősen meg kell nyitni a hét-ként tartandó könyvismertető olvasódelutánjainkra ez az egy dűl alkalmas hely.

A művelődési központok

hár máéves tervünk keretében nagyrészt ellátjuk népkönyvtárra rádióval és bábszínház-fel-szereléssel. 47 tanyai és üzemi népkönyvtárat állítunk fel egyenként 200 kötet könyvvel. 40 népradió és 30 bábszínházat helyezünk elsősorban a távoli tanyaközpontokban. Ugyanakkor egy hordható keskenyfilm-vetítőkészülék-ről is gondoskodunk.

Műsor- és hanglezeközpont

felállításával fogjuk ellátni anyagilag az üzemek műkedvelőit és a anyák szükségleteit. Műsorköz-pontunk teljes, kidolgozott, de mindig szabadon választható mű-soranyaggal áll rendelkezésére az előadások rendezőinek. Így nem-csak segítséget nyújtunk, hanem eljött is vesszük annak, hogy mű-kedvelőink minden jószándékuk ellenére a demokráciánkkal semmi módon össze nem egyeztethető kultúrsemétnek lehessenek a ter-jesztői. Hanglezeközpontunk se-gítségével pedig elérjük azt, hogy 10 tászkagramofon beállításával

egyszerre akár 10 helyen is, a leg-eldugottabb tanyán is rendezhe-tünk hangversenyt, mégpedig a legnagyobb mesterek műveiből, a legjobb előadók tolmácsolásában. Két követelésünk van ezzel kap-csolatban: 1. Tekintettel a nép-könyvtárakra, azonnal szabadít-sák fel klasszikusainkat a kiadói jog alól, hozzák ki műveiket fil-léres kiadásban. 2. Bartók és Ko-dály műveit sürgősen vegyék hanglezekre (a környűveket a Kollégiumi Kórus előadásában) & adják közre olesó szériákban.

Hangverseny és operaelőadásorozat

továbbá vándorkoncerteket is vezek képviselő 6 ügyvezetőképző, 3 szabadszínház, 3 bábjátékos, 3 énekkarvezetői tanfolyam és három szabadművelődési ifjúsági tábor lesz.

aktívizálja, politikálja, társadal-mosítja azokat a rétegeket, ame-lyek a multban ilyen aktivitásra, ilyen tudatoson társadalmi jel-légű cselekvésre nem voltak ké-pesek. Ez a vezetőszerp még mást is jelent: segít új értelmisé-get teremteni, fokozza a dolgozók széles tömegének kulturigényeit és kulturköveteléseit. A Szabad-művelődés hároméves terve kü-lönbben papíron marad, üres elő-adótermekek fog jelenteni és egy-általán nem válik olyan való-sággá, amilyen valóság nélkül népi demokráciánk új ember esz-ménye csak szólam marad.

A munkásság szerepe

is ezen a ponton válik világossá, amikor tanfolyamainkon keresztül visszatérünk a kiindulóponthoz, a megoldás társadalmassításához. A terv megteremti az előfeltéte-leket (ugyanakkor az ország há-róméves terve a dolgozók segítsé-gével megteremti az objektív gaz-dasági előfeltételeket). A terv megvalósításában azonban a veze-tőszerp a munkásoktól vár. Ennek a vezetőszerpnek a lényege az, hogy elsősorban be-látja, hogy ez a hatalmas építő-munka az egész dolgozó nép, a parasztság, munkásság és haladó értelmiség együttes erejével végez-hető el, másodsorban pedig, hogy

rendben van — gondoltam — és nosokára az utolsó ötvenfil-lérest szorongattam a markom-ban. — Kész vagyok... add ide a cukrot! Melinda megijedt, hogy már vége van az ő játéknak s ugyanakkor látszott, hogy engem okol a rövidségért. Lassan, gúnyosan kinyújtotta nyelvét, két ujja közé csipett egy cukorku-tyát, rátette nyelvére és sok-szor egymásután kinyújtotta fe-lém, míg én végleg eltűntette szopogató szájában csalódott szemem elől. Még a markomban ma-radt ötvenfilléresről is megfede-lekzett. Dühösen szoritottam a pénzt és kiszaladtam. Azért sem adom vissza, azért sem! Megállj Melinda, ezt visszakapod! Másnap délutánra már nekem is volt egy zacskó kutyás-macs-kás cukrom és volt egy nagy tervem. Sokszor eszembe jutott, hogy ezt a pénzt bizony oda kel-lene adnom anyámnak, de nem lehetett, mert megvert volna érte, ha megmondom, hogy lop-tam. Egész éjszaka nem tudtam tőle aludni, de a terv elkészült. Megálltunk Melindáék kerítése mellett. Odacsödittem minden-kit és jó hangosan kezdtem bele mondókámba, hadd hallja Melinda is. — Ide figyeljetelek!... Tegnap valaki azt mondta, hogy cukrot talált a nyúlgyomomban a kert végén. Gyertek... hátha mi is le-lünk?! Hítetlenkedtek, de a cukor na-

NYÚLNYOMOK

Írta: Gáll Zsóka

Esőt meg gyereket nem kell kérni, mert azt ugyanis ad az Isten, amikor szükség van rá! — hallottam sokszor gyerekkoromban. De azért sohasem tudtam megérteni, hogy miért fonnyad el júniusban minden vetemény a nagy szárazságtól és vajjon miért vagyunk mi heten testvérek, amikor alig tudunk még kenyérből is eleget enni? Apám kertségi csősz volt s ezen felül napszámba járt, mert a csőszség nem valami sokat jövedelmezett. Néhány kiló liszt, kevés szalonna, összel pár liter must és csipős, zavaros újbór: ennyi volt az egész. Így bizony anyámnak is kijutott a dol-goz nehezebből.

Bezzeg Eltető őrnagy úrék! Ott csak egyetlen gyerek volt: Melinda. Neki aztán nem kellett karácsonyra várnia, hogy kalácsot egyék. Nálunk sokszor még a karácsony is kalács nélkül múlt el, boldogok voltunk, ha valami kettősféle helyettesítette. Melinda? Evett ő mindennap azt, amit akart. Szép hajas porcellánbábja, játékkönyhája, mindene megvolt neki ráadásnak.

De ez még mind rendjén lett volna — eljártunk mi is így, talán jobban, mint Melinda —, csak ne szopogott volna színes cukrokat, még hozzá nem is akármilyet, hanem apró lovakat, kutyát, macskát, madarat — s mindezt cukorból. Ezt már nem lehetett nézni.

Néha odajött hozzánk a kerítéshez, foghegyről beszélt hozzánk, ha egyáltalán beszélt, de azért látszott rajta, hogy irigyló bennünket, amiért nem kell örök-ké a ruhánkat féltetünk és oda csavaroghatunk, ahova éppen jölesik. Engem megszeretett; körülbelül annyi idős voltam, mint ő. Barátkozásunk úgy kezdődött, hogy odaszóltam neki: — De szép cukor...! Jaj de szép...! Hol vetted...?

Melinda egy darabig nyafogott, orrát, száját húzgálta, de aztán hirtelen abbahagyta a kényeskedést és diadalmasan azt válaszolta: — Itt találtam a kertben... a nyuszik nyomában...!

Hittem is meg nem is. Nézhettek én bezzeg a nyúlak, macskák, kutyák csillagos nyomát, nem léltem én egyetlen szemet sem. Megállj csak Melinda, amiért becsaptál — gondoltam magamban — s ekkor konokul elhatároztam, hogy a föld alól is keríték cukrot.

Az egyik tavaszi délután áthívtam magukhoz. Melinda teljesen egyedül egy egész szobában lakott. Sehogy sem tudtam ezt megérteni! Mi a parányi szobánkban és még kisebb földes konyhánkban nem tudtunk úgy lélni, hogy valakibe bele ne botlottunk volna. Rengeteg szobán, folyosón, lépcsőn jutottunk ide s én úgy el-csodálkoztam, hogy szinte már

hinni is kezdtem a nyúlgyomok cukortermő titokzatosságában. — Nem sok bútor volt a szobájában. Ami volt, az is mind kicsi, mint-ha csak egyenesen Melindához méreteték volna. Kis szekrény játékszámba menő fényes, kerek fogantyúval, kis fehér ágy, rajta rózsaszín takaró és játékok, játékok mindenütt. A szekrény tete-jén, az ágy alatt s még a szőnye-gen is. Jóformán hozzájuk sem mertem érni, csak bámultam őket.

Volt még valamije Melindá-nak: egy malacformájú perselye. Csak úgy csörgött benne a sok húszfilléres meg pengős, amikor kacagva megrázta az orrom előtt. Ez tetszett neki a legjobban. A többi játékra ügyet sem vetett, de ottól ugrándozni, táncolni kezdett.

— Anyuék azt hiszik, nem tudom kinyitni... hihhi... Ide nézz!

Pizskált valamit rajta, megrázta és hullt belőle a pénz ki-felé, lé a szőnyegre a játékok közé. A szétguruló pénzdarabok még jobban megalondították s a nevetéstől szinte elfulladva ka-bálta: — Szedd fel!... Szedd fel!... Akarom!

Leültem a szoba közepére, a szőnyegre, amelyik puha volt, puhább, mint nálunk az ágy. — Kapsz cukrot... csak szedd!... gyorsan, gyorsan!

— Olyan nyúlgyomosat...? — Olyat, olyat...! Gyertünk, szedjed! — s ekkorra már, Isten tudja honnan, kezében is volt egy fehér cukroskatalya és ingerked-ve nyújtogatta felém,

gyon csábító volt és már szalad-tak volna is. — Gyere te is! — szóltam oda a kerítésen belül ólálkodó Melindának. Melinda a villa felé pislogott, aztán keser-vesen átevíckélt a kerítésen. Fu-tottunk a mi birodalmunk, a kert vége felé. A ruhám ujjában ott volt a cukor.

— Te buta, az nem nyúl-nyom... azt macska csinálta! — hallottam Ferinek, öcsémnek a hangját, amint a buzgólkodó Melindát oktatta.

Egyszer aztán, amikor senki sem volt a közelemben, ledobtam egy kutyanyomba egy csomó macskát, madarat, elefántot és el-küldtöttem magam.

— En leltam... nekem már van!

Mind odasereglettek körém és megröbbsenve bámultak a cukrot. Egyet a számba vettem, úgy ahogy Melinda csinálta s a ma-radékokat szétosztogattam a közel-állókknak. Közben folyton Melin-dát néztem s neki egyetlen szem-et sem adtam. Megint széjjel-futott mindenki, most már a ver-sengés buzzalma is hajította őket. Keresték a nyúlgyomokat minden-felé, de nem találtak semmit. Egyedül én leltam még háromszor cukorral teli nyúlgyomot.

Melinda egy darabig csak né-zett-nézett, mint aki nem akar hinni a szemének s amikor utol-jára találtam „nyúlgyomot”, el-fordult és keservesen sírva el-kezdett szaladni a fenyőfák kö-zött bujkáló, pirostornyos, mese-beli villájuk felé.

Nem

Debrecen tartott 9000. A nélküli A mum ala fele lehe tehát D százaléka kenyér mor, sok melók é hat az Mindenk állapot Munkavá a munk iparosná hogy a szüntetés jék és megnöve minden nek érd erőt me

1400 600

Debrecen 9000 nyilván. pére va esőkkené tes, még mert munkavá munkát, dulásava így is dásági nyér né ipari mu ezres szá a MEMO építőipar ban is. romeltak munkán munkára kezett. hogy es jöhetne S állván kás jele fogadni.

A Jug munkások kell Bud kor álla városbó Jünius Szolnok mennek szláviab nár. Ezé ebédet k tásuk m küldheti

Fokoz vá

De se mezőgaz nem eső ben a jesebb a munkán gozik, t MAV-ná közmun számát is. De mindöss ka foly kötelez gyon megvált legáláb forintna hiányzó forint a telesre a váltás ezek é módját tanyata szedni. dig azá a posta ben n telezett Budapest összege

Hird

Nem alkalmi jótékonyság:

Állandó munkahely kell Debrecen 700 munkanélkülijének

Debrecen városban a nyilván- tartott munkanélküliek száma 9000. A be nem vallott munkanélküli és azok, akik a létmini- mum alatt tengődnek, legalább a fele lehet ennek a számnak, — tehát Debrecen lakosságának 10 százaléka színlődik munka és kenyér nélkül. Ez a nagy nyomor, sokezer ember kiesése a termelők és fogyasztók sorából ki- hat az egész gazdasági életre. Mindenkinél érdekesebb, hogy ez az állapot sürgősen megszűnjék. Munkavállalónak épp úgy, mint a munkáltatónak, kereskedőnek, iparosnak, gyárosnak érdeke, hogy a munkanélküliség meg- szűntetésével a termelés fokozód- jék és a fogyasztók száma is megnövekedjék. Erre kell most minden figyelmet fordítani, en- nek érdekében kell most minden erőfeszítést tenni.

1400 mezőgazdasági, 6000 ipari munkás munka nélkül

Debrecenben május végével 9000 munkanélkülit tartottak nyilván. Ez a szám június közepére valamivel lecsökkent. A csökkenés, bármennyire örvende- tes, mégsem nagy jelentőségű, mert csupán a mezőgazdasági munkavállalók egy része kapott munkát, az idegenmunkák megin- dulásával kapcsolatosan. De még így is több, mint 1400 mezőgaz- dasági munkás áll munka és ke- nyér nélkül, ezekhez sorakozik az ipari munkanélküliek közel hat- ezres száma. Némi csökkenés van a MEMOSZ által nyilvántartott építőipari munkanélküliek számá- ban is. Itt néhány építkezés és romeltakarítás vett fel néhány munkanélkülit. A júgoszlávai munkára 26 építőmunkás jelent- kezett eddig. Tekintettel arra, hogy csak kőművesek és ácsok jöhetnek számításba, mintegy 8 állványozó és egyéb építőmun- kás jelentkezését nem lehetett el- fogadni.

A júgoszlávai utazó építő- munkások számát június 16-ig kell Budapestre bejelenteni. Ak- kor állapítják meg, hogy mely városból hányan vehetnek részt. Június 20-án lesz a gyülekező Szolnokon és onnan együttesen mennek az építőmunkások Jugo- szlávaiába. Ottani órabéruk 16 di- nár. Ezért az összegért jó, hűsös ebédet kaphatnak, tehát jó ellá- tásuk mellett is könnyen hazá- küldhetik keresetük 50%-át.

Fokozni kell a közmunka- váltáság behajtását

De sem az építőipari, sem a mezőgazdasági alkalmi munkák nem csökkentik jelentős mérték- ben a munkanélküliséget. Erőtel- jesebb akcióra van szükség. Köz- munkák jelenleg 1800 ember dol- gozik, több mint 1000 ember a MÁV-nál és mintegy 750 a városi közmunkáknál. A közmunkások számát fokozni kell és ezt lehet is. Debrecen 130.000 lakosától mindössze 114.000 forint közmun- ka folyt be, holott a közmunka- kötelezettek számát és a nem nagy- szigorúan megállapított megváltási összegeket számítva legalább kétszeresének, 230.000 forintnak kellene befolyjni. A hiányzó összegből mintegy 60.000 forint arra a 20.000 közmunkakö- teletesre esik, aki nem fizeti meg a váltásdíját. Főként tanyaiak ezek és most dolgozzák ki a módját annak, hogyan lehet a tanyaiak közmunkaváltásait be- szedni. Mintegy 65.000 forint pe- dig szállt el, hogy a MÁV, a posta, a vagongyár Debrecen- ben nyilvántartott közmunkakö- telezettjei után a központban, Budapesten fizetik a megváltási összeget. Debrecen városának a

Hirdessen a Néplapban

legerélyesebben követelnia kell, hogy ezt az összeget juttassák el Debrecenbe!

Munkahelyeket kell teremteni

De a közmunkák fokozásával sem lehet a munkanélküliséget megszüntetni és a főelő mégis csak az, hogy a szakmunkásokat visszaállítsuk a munkahelyükre. Tehát a gyárak és iparüzemek munkásfelvételképességét kell fo- kozni. A debreceni Képgyár pél- dája is mutatja, hogy mennyire megértek a nagybankok az álla- mosításra. A gyár tulajdonosa, a

Gyűjtés — sorsolás

Szombathely már túlvan a ter- vezéseken, sőt a cselekvésen is, — ott társadalmi gyűjtéssel pon- tosan 767.217,57 forintot szereztek a munkanélküliség enyhítésére. Gyárak, iparosok, kereskedők, magán- és közalkalmazottak, sza- badfoglalkozásúak mélyen bele- nyúlta a zsebükbe és igazi testvé- ri együttérzéssel igyekeztek támogatni munka és kenyér nél- küli tengődő embertársaik munká- hoz juttatását. Mennyivel na- gyobb és gazdagabb Debrecen, mennyivel több pénzt lehetne itt összegyűjteni, ha legalább olyan áldozatkészek lennének itt, mint a szombathelyiek, azok, akiknek „van mit aprítaniuk a táska- ban”. Több más város sorsolási akcióit kezdett a munkanélküliek érdeké-

Hitelbank nemcsak semmit nem tesz a munkahely közegészség- ügyi követelményeinek pótlására, de egyenesen szabotálja az üze- met. Így például csak egy gép- szíjat kellene vásárolni, hogy mintegy 50 munkásnak munka- helye legyen, de erre sem adják meg az engedélyt.

Több üzem van Debrecenben, ahol csekély építkezési költség- gel bő munkahelyet lehetne épí- teni. A romok alatt gépek roz- sásodnak, ezeket is használhatóvá kell tenni. És ami mindennél fon- tobb — pénzt kell előteremteni, amelynek felhasználásával mun- kaalkalmat teremthessünk.

ben. Ezek még nem fejeződtek be, de nagy érdeklődéssel, eiker- rel folynak.

Egy pillanatig se gondoljon senkise arra, hogy a társadalmi akció valami munkanélküli se- gély-féle megteremtését célozza. Nem átmeneti segély, alkalmi jö- tékonyosság a cél, hanem állandó munkaalkalmak megteremtése. — Ne feleljük el, most jönnek haza a hadifoglyok, Debrecenbe is ez- rével várjuk őket. Nekik is mun- kát kell adni és a munkán ke- resztül kenyeret. Nemcsak az eszére, a szívére is szeretnénk hatni minden debreceni polgár- nak: mindenki adjon, amit tud, munkahelyet, pénzt és ötletet!

(K — 6)

A kommunisták közbenjárására 20.000 forintot kapott Hajdúszoboszló

A munkanélküliség ma egyik legfőbb problémája gazdasági életünknek. Nem egy esetben vilá- gosan kimutatható az a provoká- ció, mellyel a munkanélküli tö- megek közötti a szélsőjobboldali demagógiát terjesztik. Ezzel szem- ben a Magyar Kommunista Párt a szakszervezettel együttműködve minden erejét la- ba veti a nékü- löz, önhibájukon kívül munka nélkül maradt dolgozók megsegí- tése érdekében. Kézszelgható eredménye mutatkozott a napok-

ban is a hajdúszoboszlói munka- nélküliség csökkentése érdekében folytatott közbenjárások. A Kom- munista Párt helyi titkára, Béres Sándor és a szakszervezet veze- tője, Rácz Árpád fáradságtalan munkájának eredményeként a mi- niszteriumtól 20.000 forint köl- csönt sikerült a város számára biztosítani. Ezzel az összeggel már el is indították a városban a leg- szükségesebb közmunkákat és több száz szoboszlói munkanélküli- nek biztosítottak kenyeret.

Dollárba, aranyba menekül a látható vagyon

Amíg a tőzsdén fokozatos ár- esés mutatkozik, a zugpíacra meglepetésszerű emelkedés indult meg a dollár és az arany árában. A dollár hivatalos ára 11.62 for- rint, Debrecenben, a titkos forga- lombban már 18—20 forint körül jár, míg Budapest 24 forintra szökkent fel a dollár zágára. Ha- sonló árfelhajtó kereslet mutat- kozik az arany iránt is.

A tört arany beváltási ára 7.02 forint volt, később a ke- reskedelmi forgalomban 16 forintra emelkedett. A zug- piacon most már ezt a magas árat is feljebb hajtották. Ennek ellenére is hiány mutatko- zik. Az arany úgyszólván eltűnt. A fazon-arany ára három héttel ezelőtt 18 forint volt, ma már 32 forintot kínálnak érte.

A megriadt tőke igyekszik át- menteni látható pénzkészletét aranyba és dollárba. A reakció, a nagytőkés újabb fondorlatos manővere ez, amellyel a forint megrontására és a tervgazdaság előkészületeinek aláaknázására törekszik. De hiába menekül a tő- ke, felkutatják minden rejtektű- ján és hiába minden aknamunka a dollárral és az arannyal a fo- rint ellen.

A forint már függetlenítette magát a dollártól és az arany zugarfolyama sincsen rá ha- tással.

Rövid ideig fog tartani ez a ro- ham, hamarosan megtorpan a de- mokratikus gazdasági rend ere- jén és nemsokára visszajön az a néhány hét előtti idő, amikor az aranytulajdonosok hiába kínálták az ékszerészeknek ékszereiket, nem volt, aki aranyat vásároljon. Két-három héttel ezelőtt az arany nem volt „üzlet” — reméljük, hogy két-három hét múlva sem lesz az.

Szakszabizottság a bőrelosztásra

A bőripari nyersanyagok behozata- lának meggyorsítására és a szakérde- kek védelme érdekében a GE, az ér- dekeltektől miniszterium és a bőripari szak- mai érdekeltségeiből bizottságot ala- kitott. A jövőben a bőrelosztással kapcsolatos kérdésekben ez a bizottság tesz majd javaslatot a Tárcaközi Ha- tos. Bizottságnak. Ha javaslatát nem fogadják el, a Szakszabizottság az ügyet a GE elé terjesztheti.

VÁSÁROLJON

4 havi részletre készpénzárón a „RÉSZLET” hiteliroda könyvére az alanti cégeknél

Harsányi, Bohátka textil, Vágó Sándor, Rózsa kész női és férfi ruha, Bleich Béla, Kiss divatárú, Nagy Márton, Nagy József szűcs, Dicker László üveg, porcellán, Gulyás Ferenc, Katz Andor rádió, kerékpár, Vágó Zoltán cipő, Szántó Zsigmondné bútor, Hóra Endre, Engel László óra és ékszer, Csilag és Szabadság könyvesbolt, Klein László lát- szerész, Lichtman József esernyő, Langer és Katz háztartási cikkek

Váltson vásárlási könyvet a „RÉSZLET” hitelirodánál Piac-utca 43. szám. Svetits-palota

Az adópengőről szóló betétek kártalanítása

Csak azok a betevők léphetnek fel kártalanítási igényrel, akiknek az adópengőről szóló eredeti ta- karékbetétkönyvük birtokukban van és azt a rendelkezésre álló pénzintézetnél, vagy fióknál be- mutatják. A folyószámlabetétek nem esnek a rendelet hatálya alá. Kártalanítás csak olyan összeg után jár, amely 1946 április 17-től július 27-ig mint legkisebb betét megszakítás nélkül állandóan fennállott. Ez úgy értelmezendő, hogy a legfeljebb 1946 április 17- én fennálló adópengő takarékbetétegyenleg képezheti a kártala-

nítás alapját. Amennyiben a fenti időpont után ez a betétösszeg csökkent volna, akkor a kártala- nítás alapját a megjelölt idő- szakban jelentkező legkisebb ösz- szeg szolgál. Az összeg kiszámítása úgy tör- ténik, hogy a kártalanítás szem- pontjából figyelembe jövő min- den tízezer adópengő után 50 fillért fizetnek ki. Aki 1947 dec. 31-ig bezárólag kártalanítási igé- nyével a betétkönyvet kiállító pénzintézetnél nem jelentkezik, kárigényét végleg elveszti.

Berei Andor elvtárs a Tervhivatalt irányító főtitkár

Beszámoltunk arról, hogy a Gazdasági Főtanács részleteiben is kidolgozta a Tervhivatal felá- llításáról szóló rendeletet. Eszerint a terv részletes kidolgozása, a részletterveknek a szakminiszte- rekkel és más szervekkel való összeegyeztetése és közlése a Tervhivatal feladata. A Tervhiva- tal a miniszterelnökség keretében működik, élén az elnök áll. Az alelnök a mezőgazdaságot és a

falusi lakosságot érintő kérdések- ben irányítja a hivatal munkáját. A Tervhivatal munkáját a főtit- kár vezeti. A Tervtanács elnöke a minden- kori miniszterelnök lesz. A Terv- hivatal elnöke Vajda Imre szo- cialdemokrata államtitkár, főtit- kára Berei Andor elvtárs, a Ma- gyar Kommunista Párt tagja, lesz. A mezőgazdasági alelnököt a Kis- gazdapárt nevezi ki.

Szabályozták a mezőgazdasági bér munkát

A népjóléti miniszter rendelete sze- rint gazdasági bér munkát általában az a gazdasági munkás vállalhat, aki a rendőrség 32. számú szabályában előzetesen váltandó hatósági bizo- nyítvány alapján szabályszerű bizo- nítási igazolványt szerez be az Orszá- gos Társadalombiztosító Intézettől (Kossuth-utca 21. szám alatt).

Az előírt munkásigazolvány hasz- nálata kötelező.

Aki ennek hiányában gazdasági mun- kát vállal illetőleg ilyen nemi ren- delkező gazdasági munkást alkalmaz, kihágást követ el. Munkásigazolvány- nyal nem rendelkező gazdasági mun- kások igazolványukat haladéktalanul váltsák ki a városi elsőfokú közigaz- gasztási hatóságtól (Kossuth-utca 20. földszint 46/a. szoba). Munkás- és bizo- nítási igazolvánnyal el nem látott gazdasági munkások aratási és csé- pési munkában sem alkalmazhatók. Mezőgazdasági munkások és munka- adók közötti szerződés írásban köte- ndő meg és hitelesítés végett bemuta- tandó az elsőfokú közigazgatási ható- ságnál és a gazdasági munkaközvetítő irodában is (Arany János-utca 2. sz.).

Aratás, hordás, asztagolás, együt- tes munkái fejében

élelmezés mellett aratónak páronként szemes termésből, szalmából, pelyvából és törekből járó része tallórló való részlete esetén jobb földön 8 rész- gyengébb földön 7 rész, gép alól való részlete esetén jobb földön 11 és fel- száraz, gyengébb földön 13 száza- lék jár. Aratás, hordás, asztagolás

Vászonruha
ingkabát
ballonkabát
VÁGÓ
Széchenyi-u. sarok.

VÁLASZOLUNK

SZOBOSZLAI SANDOR, KOSSUTH-UTCA 43. „Mért oly későn...” c. írására vonatkozóan figyelmébe ajánljuk, hogy amit örömmel vesz tudomásul, az nem kis mértékben pártunk munkájának az eredménye. Annak ellenére, hogy a nyilvánosság előtt erről a kérdéssel nem beszélünk, a kellő lépéseket megtettük az ügy eredményes elintézésére. Ha viszont, szemelőd meg vannak olyan pontok amelyeknek az orvoslása az elvárás szerint idősebb lenne, ennek elintézésére a pedagógus szakszervezethez kell fordulnia. Ott minden bizonyosan utána járnak az Ön által bejelentett dolgoknak.

LOVASZ JÁNOS, HAJNAL-UTCA. Ügyében keresse fel az MKP pánsz-irodájában (Vörös Hadsereg-útja 28. II. em.) Bakó elvtársat, hozza magával iratait és lehetőleg szerezzon bő

orvosi igazolást arról, hogy nem szenved fertőző betegségben. A további eljárások tekintetében a panaszirodában kap felvilágosítást, — ahova levelet áttettük.

FAZEKAS GYÖRGY, NYIL-U. 22. Kérdésére a küldött levelezőlapon tudunk válaszolni.

HAJDU GYULA, APPONYI-UT 53. Mint lapunkból olvashatta, az árák letétele érdekében a küldemény Debreceben és Hajdú megyében is eredménytelenül indult meg. Reméljük, a többi kötőforgalmi közlésekkel együtt is sikerül a megvásárolható árák utólagos szállítási. A túzifabeszéreléssel kapcsolatos észrevételei igen helyesek és rövidesen lapunkon keresztül felvesszük a kérdést. Ha kedve van a problémára bővebb kifejtésére, esetleg írásban is helyet adunk.

Községi terv lett

a balmazújvárosi Kommunista Párt hároméves tervéből

A balmazújvárosi községi képviselőtestület letárgyalta és elfogadta az MKP hároméves tervjavaslatát. A hároméves terv első évében szegényházaikat létesítik, megjavítják az utcai közvilágítást, renoválják és használható állapotba helyezik az összes iskolaépületeket, rendbe teszik a szűrteltelepet, járványkórházat, vágóhidat, úzóalkantanyát, kijavítják a községi kisdudóvot és a községkórházat. Ugyancsak még az 1947/48. költségvetési évben fertőtlenítőgépet szereznek be, pótolják a hiányzó tűzoltókészleteket és három darab mélyfúrású közkutatást létesítenek.

A községi tervvel emelkedett hároméves terv második esztendőjében további három közkutatást fúrnak, bekerítik a dögtermet, 2 km hosszú járdát építenek, 15 hold kitermelt erdőt beültetnek és folyamato-

san tovább póolják a hiányzó tűzoltókészleteket.

A hároméves terv utolsó éve az 1949/50. költségvetési év. Ennek a tervében 7500 méter út kikövezése, szülőotthonnal, csecsemőotthonnal, tüdőbeteg, nemibeteg gondozóval, iskolafürdővel, orvosi és védőnői lakással, valamint orvosi rendelővel felszerelt egészségház és a még hiányzó tűzoltókészletek teljes pótlása szerepel.

A nagyszerű szociális terv megvalósításához természetesen számításba veszi a községi vezetősége a balthatos állami támogatást is, különösképpen az egészségház létesítésénél. A balmazújvárosi kommunisták a terv megalkotásával jó munkát végeztek s egész biztos, hogy a terv végrehajtásában is elő fognak járni.

Válasszuk szét a kis- és nagykereskedelmet!

Írta: Dr. BOROK IMRE, a Kereskedő Társulat titkára

A budapesti kereskedelmi és ipar-kamará Kereskedelmi rendezett kamarai napján a kereskedők állást foglalnak amellett, hogy a kis- és nagykereskedelmet élesen választák el egymástól. A kettőt ne lehessen együtt gyakorolni. Ez a mai demokratikus viszonyok mellett még az általános kereskedői érdekekkel sem egyeztethető össze.

Ugyanerre az álláspontra helyezkedett a Debreceni Kereskedő Társulat január 27-én tartott elnökségi értekezlete, amikor elvben kimondotta a nagy- és kiskereskedelem szétválasztásának szükségességét.

Méltányos ugyanis az, hogy amikor az igények fokozott lezsaláltságával kell minden magyar állampolgárnak dolgoznia az ország újjáépítése érdekében, akkor mindenki elégedjék meg a foglalkozásából eredő egyszerű kereseti lehetőséggel. Aki pedig a nagy- és kiskereskedelmet együtt gyakorolja, az kétszeres haszonra tesz szert, fel számíthatja a nagykereskedőknek és kiskereskedőknek engedélyezett haszonfedezeti és rezsiulcsot s ezáltal szinte behozhatatlan előnye kerül a szakmabeli kereskedőkkel szemben is. Ez sürölőadókra ad alkalmat, tehát ezt az anarokizmusnak nevezhető és a mai időkkel össze nem egyeztethető helyzetet meg kell változtatni.

Elvileg maga a kereskedelem is

szövetkezetügyi minisztérium is erre az álláspontra helyezkedett, amikor az iparrevízió során kimondta, hogy különösen a ruházati cikkek előállításával foglalkozó kereskedők közül vagy a nagy- v. a kiskereskedést feltétlenül meg kell vonni ott, ahol a kettőt eddig együtt gyakorolták. A Debreceni Kereskedő Társulat által az iparrevízió bizottságokba kiküldött tagok is ezt az álláspontot képviselik és a Kamara mellett működő revíziós véleményező bizottság ennek megfelelően hozta meg határozatát az eddig letárgyalt iparrevíziós kérdések során.

Természetesen vannak olyan szakmák, amelyeknél élesen szétválasztani nem igen lehet, különösen vidéken. Ezek közé tartozik a vaskereskedelem, ahol szinte évezszázad óta együtt gyakorolják a kis- és nagykereskedelmet és ez a forma a gyakorlatban bevált. Ennek megváltoztatására a Debreceni Kereskedő Társulat álláspontja szerint nincs szükség. Ugyanez a helyzet a zsiák- és ponyvakereskedők, valamint a zeinegárusok tekintetében, ahol ugyancsak nem lehet éles határvonalat húzni a kis- és nagykereskedelmi tevékenységek között.

Ezektől az élet által még esetleg kitermelendő kivétellektől eltekintve, a kereskedelem álláspontja az, hogy a kis- és nagykereskedelem együttes gyakorlását be kell szüntetni.

Kereskedők!

Szabadjforgalmú
CUKOR
előjegyezhető
Fűszer- és Gyarmatárú rt.
(Voll ULMANN cég). Piac-u. 69.

Csepel — Csoda
kerékpár 6 havi,
rádiók 12 havi
részletre
Mayer Emil
Kossuth-u. 13. — Telefon 380

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA

15-én, vasárnap délután 4. kor: **ESO** után köpönyeg. Pethes Ferenc vendég-fellegítéssel. Este fél 8. kor: **ESO** után köpönyeg. Pethes Ferenc vendég-fellegítéssel.

16-án hétfőn fél 8. kor: **Varian** vendég. Munkáselőadás.

VILACKARRIERT CSINALT A DEBRECENI WEINSTOCK-GAFNI MIKLÓS

Alig néhány hónapja került ki Amerikába a debreceni születésű és debrecenben közismert Weinstock (Gafni) Miklós, akivel most folynak a Columbia Pictures Corporation egyik stúdiójában a „Gafni Miklós élete” című rövidfilm felvételei.

A remek énekes három hónap alatt megtanult angolul és most egymás után adja a koncerteket Clevelandban, New Yorkban, Bostonban, Detroitban és Csikágóban. Koncertkörútja után Ausztráliába megy, majd ismét New Yorkban hangversenyezik.

AZ MKP SZÍNÁJTÁRSZÓI ELŐADJAK „AZ ÖRDÖG CIMBORAJA”-T

A Magyar Kommunista Párt debreceni központi színjátszó csoportja, mely legutóbb az „Éjjeli menedékhely” előadásával Budapesten is emlékeztetesen nagy sikert ért el, most új darabban lép Debrecen közönsége elé. Híven ahhoz a célkitűzéshez, hogy magasabb értéket töltszenek adni, most a ma élő legnagyobb színjátszó szerzőnek, G. B. Shawnak „Az ördög cimboraja” c. komédiáját hozzák színre. A darabot Lendvay Ferenc vezetésével már hosszú ideje próbálják s így gondosan kikiszított előadásban adja a kipróbált szereplőgárda: Kelemen Ilona, Egri János, Bodnár István, Virág József, Kádár Ilona, Seprenyi Lajos, Lőrincz Margit, Nagy Sándor, Lenkey Attila, Szabó Károly, Császár Tibor és Tóth Károly. Az előadás június 17-én este fél 8 órakor lesz a Csokonai-színházban. Jegyek pontból kezdve kaphatók a központi pártszervezetben, Kossuth-útca 23. sz. alatt és a kerületi pártszervezetekben is.

AZ ÉNEKLŐ IFJÚSÁG HANGVERSENYE HAJDÚNÁNÁSON

Ma délután a nánási gimnázium tornatermében hangversenyeznek az Éneklő Ifjúság. A hangversenyt a nánási szabadművelődési tanács rendezi. Nánáson például kulturális élet folyik, melynek egyik fő irányítója Czövek Lajos kar-nagy. Kodály, Bartók hangversenyei, a debreceni kollégiumi körus szereplése mind felejthetetlen kulturális élményt jelentenek Nánás zenekedvelő közönségének s a ma délutáni hangverseny is minden bizonnyal nagy sikert hoz.

Meghívó

A Hortobágyi Téglagyár Munkaszövet, kezelt rendes közgyűlésére, amely 1947. évi június hó 22-én, délelőtt 9 órai kezdettel, Debrecenben Bellegelő 504. szám alatt lévő üzemi irodahelyiségben lesz. Határozatképtelenség esetén a már megnevezett helyen 1947. évi június hó 29-én lesz. Részletes tárgyszózat a Bellegelő 504. szám alatt lévő üzemi iroda hirdetőtábláján ki van függesztve. (2)

ITT VÁGJA KI!

NEPLAP TIPPALYÁZATA

Tipszclvény

1947. június 22.
Bokulási határidő:
1947. június 21, déli 12 óra.

DVSC—Pereces
DVSC—Pereces
első góllövője
Mátészalka—DKASE
PMÁV—Kisvárdá
Dorog—Vasas
MTK—Csepel
Szolnok—Kispest
Szeged—ETO
SZAC—Ferenováros
Haladás—ERSO

Név:

Lakcim:

SPORT

Az év mérkőzése: DVSC—Kispest

Az NB I. bajnoki bajrájában ma délután 6 órai kezdettel a DVSC-pályán ütközik meg a Vasutas a legkiválóbb magyar csapatok egyikével, a Kispesttel. Kettőjük küzdelme nagy harcót és remélhetőleg szép játékokat fog hozni. A mérkőzésnek, habár a Kispest jobb csapat, mégis a DVSC az esélyese. Jólátunk 2:1 arányú DVSC győzelem. A Vasutas csapatösszeállása: Nagy — Szilágyi, B. Nagy —

Teleki, Csárdás, Kádás — Komlósi, Sidlik, Szabó, Dobos, Balla. A kispesti együttes így áll fel: Kiss — Szalai, Herédi — Bozók, Patyi, Bányai — Béres, Budai, Mészáros, Puskás, Vár-aljai. A találkozót Goldmann (Budapest) vezeti.

Előmérkőzést négy órai kezdettel a DVSC ifik játszanak a MAV Booskai ifikkal; szintén a Vasutas az esélyese. Játékvezető: Czabán lesz.

Ki szeretnének kerülni a londoni olimpiászra

mondja Mogoróssy Győző, az orosz hadifogságból hazatért tornász olimpiákon

A Szovjetunió nemes gesztusa folytán még a békeszerződés ratifikálása előtt hazatérnek hadifoglyaink, — köztük sok kiváló sportember is. A péntek este befutott szerényen jöttek Mogoróssy Győző és Sántha Lajos tornász olimpiákon.

Balsejtelmekkel léptem át a magyar határt, mert szüleimtől már nagyon régen nem kaptam semmi üzenetet — kezdte nyilatkozatát Mogoróssy. És az érzésem, sajnos, nem is csalt. Nyiregzházi rokonom, aki ki-jött előlem az állomásra, szomorúan közölte velem a megrendítő hírt, hogy édesapám és édesanyám december havában meghalt. Túl a szomorúságon azonban meg kell mondanom, hogy jó dolgunk volt, mint sportembereknek a hadifogságban. Jassy, Charkov, Mihajlovska és a Riga melletti Wenspireben töltöttük el Sántha Lajos barátommal együtt a két évet és mindegyik táborban nagy hasznát vettük annak, hogy tornászok vagyunk. Bemutatókat rendeztünk a

táborparancsnokság engedélyével és itt igyekeztünk egy kicsit felvidítani tornamutatóványainkkal a bajtársainkat. Edzésben vagyok és minden vágyam, hogy a londoni olimpiászra kerüljek.

A tornászok és más sportolók felől érdeklődik Sántha Lajos. Meg állapít-hatom — mondja, — hogy nagyon fejlett az orosz tornasport és az olimpiászra, mint eséllyel kell vele számolnunk. Azt a testkulcsot meg sehol, egy országban sem tapasztaltam mint ott.

Nincs egy olyan falu, bármily kicsi is az, hogy tornászok, köztük nyújtó és korlát ne legyenek. Az orosz vonat, parancsnok is nagy barátja lehet a tornának, mert útközben nem egyszer bemutatásokat kellett tartanunk Mogoróssy Győzővel — a vonat tetélén. Az a fontos, hogy újra itthon vagyok és most már teljes erővel készülhetek az olimpiászra, ahol, úgy érzem, nem leszünk esélytelenek mi, magyarok. (Va-s)

A SZABADSÁG KUPA E HETI MŰSORA

Június 16. DVSC pálya, 4 óra: Vargakert—Bendörög (Bíró F.). 6 óra: SZIM—Tégláskert (Domán).
Június 17. DVSC pálya, 6 óra: MAV Booskai—Vagonyári SZIT (Maláj).
Június 18. DVSC pálya, 4 óra: Előre—D. Törökös (Bátori), 6 óra: DMTE—Tanítóképző (Varga). — Június 19. DVSC pálya, 4 óra: DKASE—Vagonyári SZIT (Páll S.), 6 óra: DVSC I.—Csapokert (Szöllösi). — Június 20. DVSC pálya, 4 óra: Piarista—Rendörög (dr. Gyöngyösi), DEAC pálya, 6 óra: Postás—DMTE (Zágonyi L.).
Június 21. DVSC pálya, 4 óra: Csapokert—Tanítóképző (Gombos), 6 óra: MAV Booskai—DKASE (Kerékgyártó).
Június 22. DVSC nagypálya (elő-mérkőzés), fél 5 óra: DVSC II.—D. Törökös (Vadas Gy.).

Nemesek, a DVSC jeles kapusa is hazatért a péntek esti hadifogságból. vonattal Oroszországból.

Ma délután 6 órai kezdettel a nagy-erdei uszodában rendezi meg a Keleti Uszakovétségi tehetségkutató ujonc-versenyt.

Keletmagyarország ifjúsági birkózóbajnokságát ma délelőtt fél 10 órai kezdettel rendezi meg a DMTE a ref. gimnázium tornatermében, ahol a keleti kerület legkiválóbb versenyzői indulnak.

A debreceni csapatok közül a MAV Booskai Madonok, a D. VASE Debrecen, a debreceni fodrások Hajdúszoboszlón vendégszerelnek, míg a Csapokerti MADISZ Hajdúszoboszlón játszik.

Hétfőn a DEAC-pályán lebonyolításra kerülő piarista—ref. gimnázium tanárainak összecsapására a piarista intézet így áll fel: Aradi — Sashegyi, Somgyi — Tóth-Kása, Szilágyi, Mándoki — Kolláthi, Walter, Garami, Ugrin, Ceobin. Tartalékok: Sorlei és Ceernus. A mérkőzést 6 órakor kezdik, a játékvezető: Szabó Kálmán polgármester, határbírák Atády Kálmán és dr. Nagy Zeolt.

A társulati kereskedelmi csapata nyerte a Szabó Kálmán vándorját, mert a döntő mérkőzésen 3:2 arányban verte meg a ref. gimnázium együttesét.

A Játékvezető Testület labdarúgó csapatának intézését a lemondottól Harsányi helyett Palotás Ferenc váltalta, míg az együttes edzője Joancovics György lett.

Ma délután Hajdúnánáson tenisz-bemutatót tart a DEAC csapata.

Elmarad a DKASE II.—Tiszafüredi Barátság II. o. mérkőzés, mert az utóbbi csapat lemondta.

A Hajdú Kupában a Tiszalöki Barátság vezet a Hajdúnánási TK és a Hajdúszoboszlói SZIMTE előtt.

A ma lebonyolításra kerülő Szövetkezeti Nap keretében labdarúgó mérkőzések lesznek a Stadionban. Ot órai kezdettel a debreceni építőipari munkások együttese csap össze barát-ságos mérkőzés keretében a debreceni bór- és cipőgyári alkalmazottakkal, majd utána a DMTE a D. Törökös jökepeségi csapatával játszik.

A DMTE játékosai vasárnap fél 6 órakor a Stadionban feltétlenül jelenjenek meg.

A Debreceni Bór- és Cipőgyár labdarúgó csapatának alatt felsorolt játékosai fél 5 órakor jelentkezzenek az öltözőben: Sütő, Bartha, Antal, Tömös-váry, Fekete, Papp, Kiss, Schönperger, Oláh, Kovács. Az építőmunkások együttese szintén ugyanebben az időben jelentkeznek.

A DVSC ifjúsági ökölvívó csapata ma az országos csapatbajnokságban az Előrével küzd a továbbjutásért.

A KLASZ fellebbezési bizottsága csütörtökön tartja legközelebbi ülését. A Pozsonyi sporttelepen ma délután 4 órakor D. Törökös II.—MSZK mérkőzés lesz.

A Tiszánál építőmunkások Munkaszövetkezet és a Timár és Bóripari Munkaszövetkezet futballcsapatai a szövetkezetek napján mérik össze erejüket vasárnap délután 5 órai kezdettel a Stadion gyepen. A mérkőzés jó sportot ígér és nagy csatára van kilátás.

A DKASE összes úszói ma délután legkésőbb 5 órakor a sportuszodában feltétlenül jelenjenek meg. Hangya (Buday, est)—DVSC barátságos asztali teniszmérkőzés lesz ma reggel 9—11 óráig a DVSC sportcsarnokának emeleti termében.

Fizetési kedvezmény szakszerű munka jutányos árak várják Önt is MOLNÁR és RÉTI író gép szaküzletében PIAC-UTCA 58 Telefon: 617

Kasás cs ahogy ha kasából, szébe ug Rádásu mór a s Más tört mit vén az évek gürce ut az évek a más j

IDÓJA nyugatú több he let továb Házass művészn Csokonai terszínés zasságos A refó talános tanévre 19. és 20 lesz. (x) Házass-recen) és házasság- lön értes

APRÓI 1 óráig (Hajcs-Z)

A ház a felmer mnyes az össz hárfelügy táz ker szákszer 2. szám törtök, után dí stitással s Már 1- sör mel terraszán Érettse Négyévfő de'mi Isk tanulói e előtt 10 érettsegi kedő Tá

GISSE lelt. A csönzés

Beirat matus gl reformátó általános június 2 hűfön d Beira.ási tendő. az iskol be kell könyvi bizonyít

Orvosí börgyög intézeti hétfőn, 8—3-ig, egésznap szám. (x) Női, f tékban E utca 8. Feszít, B alafji la rom-utca ráját, ah párgumit nem sike és a zom mő-én előállít

HIREK

Apám és fia

Kásás csizmában rogyan térde, ahogy hajladozik az öreg, kásából, mint hátáról az évek, szélbe ugrik a soványka törek.

Rádásul ingét is cibálja már a szél: rá mégis alig szájál. Más törek lehet az, ahogy sejtem, mit vén derékka egyre fájlal:

az évek elszállt röpke sorját, gúrcos után soha-vig asztalát, az évek drága kintja bántja, a más javáért szolgaság,

meg az, hogy mégis ott a helye, hol legénykedett remélve, hogy évenként repült az álma, mint a polyva, szét a szélbe...

Övé lépésem, szavam is, vérem verése úgy dübög akár övé, s ha rám tekint, némán riaszt: te még türod?

És szóm feszül, mint ifjú test; így, keményen: nem és nem! s a táj körüllem zenigni kezd, így, keményen: nem és nem!

VARGA IMRE

IDÓJÁRÁS: Mérsékelt déli, délnyugati szél, változó felhőzet, több helyen závatar. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Házasság. Nagy Ibolya színművésznő és Solti Bertalan, a Csokonai-színház népszerű karakterszínésze szombaton délelőtt házasságot kötöttek.

A református Dóczy polgári általános iskolájában az 1947-48. tanévre a jelentkezés június hó 19. és 20-án délelőtt 8-12 óráig lesz. (x)

Házasság. Müller Magdus (Debrecen) és Szabadi András (Cegléd) házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.) (x)

APRÓHIRDETÉSEKET délután 1 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Lajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

A házfelügyelők szakszervezete a felmerült sok vitás kérdés eredményes elintézése végett felhívja az összes háztulajdonosokat és házfelügyelőket, hogy minden vitás kérdésben a házfelügyelők szakszervezete Arany János-utca 2. szám alatt minden kedd, csütörtök, szombat és vasárnap délután díjlanul pontos felvilágosítással szolgál.

Már 1 pohár jól hűtött Polgári sör mellett szórakozhat a Bika teraszán. (x)

Érettségi találkozó. A Debreceni Négyévfolyamú Felső Kereskedelmi Iskola 1947. évben végzett tanulói e hó 22-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartják 20 éves érettségi találkozójukat a Kereskedő Társulat osztálytermében. (x)

GISSER-FÉNYKÉP örömet jelent. **Menyasszonyi ruha** kölcsönzés **PIAC-UTCA 43. SZÁM**

Beiratások a debreceni református gimnáziumba. A debreceni református iskolaába a beiratások június 21-én, szombaton és 23-án, hétfőn délelőtt 10 órakor lesznek. Beírási díjként 20.- forint fizetendő. Az újonnan iratkozóknak az iskolai bizonyítványokon kívül be kell mutatniuk születési anyakönyvi kivonatukat és újrairatási bizonyítványukat. Igazgatóság. (x)

Orvosi hír. Dr. Mezei Károly bőrgyógyász, nembeteg gondozó-intézeti vezetőorvos Debrecenben hétfőn, pénteken 3-6-ig, szerdán 8-3-ig, kedden, csütörtökön egésznap rendel. Kossuth-utca 32. szám. (x)

Női, férfi, fehérnemű nagy választékban Kerecsen Dívatházban, Csapó-utca 8. (x)

Feszítéssel törte fel Kiss József, Böszörményi-út 56. szám alatti lakos Klein Salamon Salétrom-utca 38. szám alatti faskamráját, ahonnan tengerit és kerékpárgumit akart lopni. A kísérlet nem sikerült, Kleinék tettenérték és azonnal értesítették az őrszemrendőrt, aki Kiss Józsefet előállította a rendőrségen.

Fájdalommentes, — szavalt, gyors, egyenletes, tökéletes lebaratoláshoz higiénikus kenőcsök, emulziók Földes vegyész-mérnök-nél, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. (x)

A Bika belső új teraszán kintűnő kimért borok mellett muzsikál Magyarai. (x)

Kiszakították a köntösgáti legelő egyszerűjét. Értésitem az érdekelteket, hogy a városi tanács a köntösgáti déli csordalegelő egy részét a csordajárásból kivonta és ló, sertés, kecske, valamint liba legelőnek jelölte ki. Ennek a kihasított résznek felügyelő, gazdájává Szigeti Ferenc Nagyszalonta-utca 7. sz. alatti lakost kérte fel. A legelőn hajtócsédula nélkül semmiféle jóság nem leghető. Hajtócsédula váltható ezamosjószágoként 50 forintért a javadalmi hivatalban (Városháza, földszint 57. sz. szoba, Gazdasági intéző).

Sertésüzletelés céljaira Debrecen és Hajdú vármegye részére 500 mázsa cukorrépa szeletet utaltak ki. Ebből a mennyiségből Debrecen városa 170 mázsát kap.

Poloskajátás ciángázzal vagy legmodernebb kontakt-eljárással: **Boezkó** vegyész-mérnök, Rákóczi 25. (x)

A „Részletiroda“ könyvével férfi ruhák munkabére is fizethető a

KISS úri divatüzletben Piac-utca. Áltöldi palota

Nyirabrány községben országos állat- és kárakodóvadász lesz. Vészhatalos községben szabályszerű marhavédelem ellátása mindenféle állat felhajtható. (x)

A szabadságtelpei. raf. egyház, rész ma délután 5 órakor templom únnepélyt rendez, melyre minden érdeklődőt szeretettel meghív.

A Bika belső új teraszán kintűnő kimért borok mellett Magyarai muzsikál. (x)

Összeronsólt, haldokló, 40-45 év körül ismeretlen férfit találtak a hajdúszoboszlói országúton. A szerencsétlen férfit egy autógázolta el, amely gázolás után elrohogott, anélkül, hogy segíteni próbált volna áldozatán. Az idősebb férfi alig hogy rájajártak, meghalt. Ügyében megindult a nyomozás.

Új foglalkozásuknak nélkülözhetetlen a Ferenc József kerület. (x)

Kegyetlen gyilkosság áldozata lett a Macson Svábl Endre debreceni lakos. A gyilkosság körülménye eddig még ismeretlen; a nyomozás megindult.

Minden érettségiző diáknak nagy problémája a pályaválasztás. Az érettségizőknek sok esetben tárgyi ismeretek nélkül kell a fontos kérdésben dönteniük. A Debreceni Egyetemi Szövetség (DESZ) — az egyetemi hallgatóság érdekvédelmi szerve — segítségülre siet: június 17-én, kedden délután 3 órakor a Kollégium Oratóriumában az egyetemi ifjúság vezetői beszélnek az egyetemről és az ezzel kapcsolatos kérdésekről.

A Nemzeti Bizottság kedden délelőtt 11 órakor a Városháza kőszínháztermében ülést tart.

Sakkverseny az Ujságíró Clubban. Ma délelőtt 9 órai kezdettel a Kossuth-utca 22. szám alatti Ujságíró Clubban az Egressy Gábor budapesti sakkör csapata ellen mérkőzik Debrecen város válogatott csapata, 16 táblán. Érdeklődőket szívesen lát a rendezőség.

Kerülőkörnek, mezőgazdaságiaknak szepő, májfojt, pattanás s ráncokképződés ellen szavaltó fehérítők Földes vegyész-mérnök szaküzletében, Bajcsy Zsilinszky-utca 1. szám. (x)

Több száz forint értékű kőszerszámokat lopott el ismeretlen tettes Borbély Imre Vörös Hadsereg-útja 34. szám alatti nyitott istállójából. A nyomozás folyik.

Egyik Árpádtéri korcsmából ismeretlen tettes elemelte Nagy Sándorné Alvinczy-tér 3. szám alatti lakos kénitáskáját, amelyben 100 forint és fontos személyi irafok voltak.

TÁNCFOLYAM kezdődik 17-én, Dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában Póterfia-ú. 30.

Kovácsműhelyemet ismét megnyitottam. Mindenféle kovácsmunkát a legképezetesebben készítek. Özv. Adlevits Adolfné, Nyugati-utca 28. (x)

Férfi fürdődressz 18.89 forint, gyermekharisnya fehér, zokni nagy választékban Pethő Kézmunkaipar, Szent Anna-ú. 10. (x)

Schaff tánciskolájában (Sas-utca 2.) az új tanfolyam megkezdődött. Beiratások még e héten. Csütörtökön—vasárnap 7-11 óráig osztály. (x)

Hirdetmény. A 20 kh. holdnál nagyobb területen gazdálkodó birtokokosok, illetve bérlet, továbbá mindazon földmunkák állattartók és mezőgazdasági géppel (traktor, traktorek, céplőszekrény, kapálógép, keletőgép) rendelkezők mezőgazdasági — állat — és gépstatistikai adatok szolgáltatása végett a városi Elsőfokú Közigazgatási Hatóság (Kossuth-utca 20. sz.) ísz. 46. sz. szobájában e hó 20. napjáig bezárólag 9-2 óra között jelenjenek meg.

Debrecenben is megnyitják a dolgozók tanítóképzője. Kellő számú jelentkező esetén a kollégiumi tanítóképzőintézettel kapcsolatban szeptembertől kezdve megnyitják a felnőtt dolgozók tanítóképzőintézetét. Az I. osztályba felvételre jelentkezhetnek négy középszintű végzet 18 évnél idősebb, de 45 éle évüket még be nem töltött dolgozó férfiak és nők. Felvételi nyerhetnek négy középszintű végzet és enélkül olyan égyének, akik a felvételi vizsgát sikerrel leteszik. — Az első négy tanév 6-6 hónapos, az ötödik évfolyam 10 hónapos, így három év alatt az iskolát el lehet végezni. Az V. osztályba felvehető érettségivel rendelkező felnőttek is, akik a tanév végén szerezhetnek tanítói oklevelet. A dolgozók tanítóképzőintézetében felvételi díj, tandíj nincs, a felvételi és magánvizsgálok díjtalanok. Bővebb felvilágosítással a kollégiumi tanítóképzőintézet igazgatója szolgál.

A kizgazdapárt sopronmegyei titkára szöktette ki a két képviselőt

Ismeretes, hogy **Varga Béla** szökése után **Hajdu Németh Lajos** kizgazdapárti képviselő a hírhedt volt nyilas kortessel, **Czupy Bálint** képviselővel együtt elhagyta az országot és megszökött a felelősségrevonás elől.

Hajdu Németh és Czupy Bálint szökését a Kizgazdapárt jecpocsija segítette elő, amelybe Sopronban az egyik benzinkútnál csalással szereztek benzint. Az autó először Nagylozra ment le Hajdu Németh Lajosért, aki egy

nagy bőröndben vitte magával ékszerét és egyéb vagyon tárgyait. Az autóba Völsejen Czupy Bálint is beszállt és eddig még ismeretlen határrezsen gyalogszerrel a mult szerdára virradó éjszaka hagyta el az országot.

A két jobboldali képviselő és Varga Béla szökésével kapcsolatban értesülésünk szerint letartóztatták **Bognár Imrét**, a Kizgazdapárt sopronmegyei titkárát és bűnjelkét a Kizgazdapárt jecpantóját is lefoglalták.

Kereskedő hírek

Azok a korcsmárosok, akik adóikat még nem rendezték, hétfőn délután 4-5 óráig késelelmi kamat nélkül fizethetnek a szakosztálynál. — **Textilkiskereskedők,** akik adóközösségi adóikat még nem rendezték, vasárnap délelőtt 10 órától 1 óráig a Társulatnál hétfőn délután 3 óráig pedig Altbán káptárnál az üzletben feltétlenül fizessenek. — **Építkezési anyagkereskedők!** Az árkalkuláció bejelentéséhez szükséges nyomtatványt Csáky jegyzőnél (Leptály-ú. 3. sz.) szerezhető be. A jelentést 19-ig feltétlenül el kell juttatni az Anyag- és Árhivatal címére. — **Festékkereskedők** adóközösségének tagjai a június havi forgalmiadot hétfőn déli 12 óráig a szakosztály jegyzőjénél (Csapó-ú. 58.) fizessék be.

Az öszeres szakosztály választmány 17-én, kedden délután 5 órakor ülést tart. — **Az öszeres szakosztály** azon tagjai, akik az adózáradekölést a szakosztálynál még nem végezték el, haladéktalanul jelentkezzenek. — **Fűszerkiskereskedők** hétfőn délelőtt folyamán még kamat nélkül fizethetnek a szakosztálynál. Minden tag feltétlenül rendezze adóját. **Tagjaink** egyébként bármilyenféle piaci árú csak a piacon kialakult, illetve megállapított árakon hozhatnak forgalomba. — **Kovácsmárosok!** Aki a 28-án tartandó aratóünnepen a Nagyerdőre engedélyüket ki akarják terjeszteni és ott árusítani kívánnak, kérvényüket a pénzügyigazgatósághoz legkésőbb 25-ig terjeszessék be.

Svájci üszöt lehet igényelni. A városi tanács értesíti a gazdálkodókat, hogy a földművelésügyi miniszter ez év őszén svájci üszök behozatalát tervezi. Az akcióba bekapcsolódhat minden tenyésztő, aki tenyészállat nevelésre kívánja a tenyésztését alapítani. Egy üsző ára előreláthatóan 6-7000 forint. Aki ezen akcióban részeseüni akar, június 24-ig jelentkezzen a városi járási állami gazdasági felügyelősnél a Vármegyeházán.

Pöszmété-termelők! Vasárnap délután 5 órakor Bethlen-utca 13. szám alatt fontos értekezlet lesz a környék pöszmété-termelői részére.

Vásárolni ment be az egyik üzletbe Gábor Mihály, Hunyadi-utca 3. szám alatti szobafestő. Amíg az árúk között válogatott, őrizetlenül hagyott szerszámait ismeretlen tettes elemelte.

Hirdetmény. Értésítjük az érdekelteket közérdeklő alkalmazottakat, hogy a családi pótlékban részesülő gyermekek részére a nyári évnegyedre rendezett arképes igazolványok érvényesítését május 27-én megkezdjük. A térítési díj igazolványonként 8 Ft, melyből a munkaadó 4 Ft-ot vállal. Fenti összegben felül az új igazolványok kiállítás díja fejében még 4 Ft-ot kell fizetni a debreceni MÁV-üzletvezetőség 12.125. számú csekk-számlájára. Az érvényesítée díjmentes. Az arképes igazolványokra való igényjogosultságot ugyanaz a hivatal igazolja, amely a rendes arképes igazolványokra való igényjogosultságot igazolja. (Illetményhivatal, tanfelügyelő, járási főjegyző, számvétség stb.) Üzletvezetőség.

A Teloki-utcán

sokat beszélnek Sain Jánosokról. Az történt, hogy Sainéknak, akik nagyon szegény munkás emberek, megszületett a negyedik gyermekük. Ebben még nincsen semmi rendkívüli: a vagongyári munkások és általában a szegény emberek közül nem Sain János az első, akinek négy gyermeke van.

Sain Jánosék Szabó István nemzetgyűlési képviselőt kérték meg a keresztapaság vállalására, Szabó elvtárs örömmel teljesítette a kívánságot és ajándékolta a Magyar Kommunista Párt nevében teljes babakelengyét küldött a sokgondú, sokgyermekű családnak. Erről beszélnek sokat a Teloki-utcán; 1me a kommunista, milyen emberes ember! Mindonnel támogatják a szegény embert!

A keresztele szombaton délelőtt történt meg. A Kossuth-utcai lelkipáztori hivatalban Birinyi János tiszteletes úr a református egyház szeriatátsái szerint megkeresztelte a kis Sain János Istvánt, aki a kommunista kelengyében olyan jól érte magát, hogy még el sem ptyeredett a hideg vízre...

Olcsóbb lett a harisnya

A hivatalos lap pénteki számában az iparügyi miniszter legújabb rendelete újra szabályozza a műselyem tipusharisnya árát. A rendelet szerint egy pár harisnyáért legfeljebb 12.50 forintot lehet felszámítani. Az előállító a kereskedőnek a fogyasztói árból 34.10 százalék engedményt köteles adni, az engedmény utáni összeghez 20 százalék forgalmiadót, 2 százalék anyaggyártókészti százalékot és három ezrelék bányegilletéket számíthat fel.

Átalakították Debrecen város albizottságait

A városi közgyűlés hozzájárult a törvényhatósági bizottság albizottságainak kiegészítéséhez és átalakításához. A változtatások során a közigazgatási bizottság rendes tagjai Sándor László, Márkus László MKP, dr. Erdős Imre, Kállay Sándor Szgy. Harisányi Imre, Bakóczy János FKP, Kondor Lajos NPP és Révész Imre dr. Póttagok Kovári László, Kovács Lajos MKP, Kovács János, Menes Sándor Szgy. Csócsits Lajos és Fogarassy Elek FKP, Füst László PDP és dr. Kondor Imre NPP. A városi Kisgyűlés négy megválasztott helyére Bakóczy János, Csócsits Lajos, Fogarassy Elek és Kondor Lajos kerültek be. A munkaszaki bizottságba kiegészítésül Felkar Imre, Fábán Zoltán és Erdei Ferenc, a jog- és pénzügyi bizottságba Csócsits Lajos, Kondor Lajos, dr. Rényi Ándor, a gazdasági bizottságba Rado Antal és Vértessy Lajos, a közigazgatási bizottságba Fábán Zoltán, Molnár Kálmán, Burai József és Füst László, a közművelődési bizottságba dr. Juhász Géza és dr. Madai Pál, az ipari-kereskedelmi felügyelő bizottságba Combos Ferenc és Fábán Zoltán, a közművelődési bizottságba id. Magyar Sándor és Rádai Gyula kerültek be.

Miért eredményes a NÉPLAP apróhirdetése? Mert helyben és három vármegyében nagyszámú előfizető és vásárló tábor mellett, minden szakszervezetben, párhelyiségben, a város legforgalmasabb helyein kifüggesztett faliújságon SOK EZREN OLVASSÁK EZÉRT HIRDESSZEN A NÉPLAPBAN

Pártélet PÁRTNAPOK

Vasárnap, 15-én:

Mókkantelep 4 óra: Dusek József; Wlaffkatelap 4 óra: Weinberger Ernő; Rákostelep 4 óra: Németh Imre.

Kedden, 17-én:

Vagonygyár 3 óra: Balogh Elemér; Korakötelap 7 óra: Ösz József; Csapokert 7 óra: Molnár József; Vánkert fél 7 óra: Kócsi Jenő; Nyulas 6 óra: Kapusi Imre; Hajnal-utca 7 óra: Dusek József; Dohánygyár 5 óra: Faragó Mihály; Augustia 5 óra: Hajnal Elemér; I. sz. Bőrgyár fél 4 óra: Pincés János; II. sz. Bőrgyár 3 óra: Baráth István; Pikobőrgyár fél 5 óra: Kovács Pál; Palyafenn-tarítás 4 óra: Husi József; Fűtőház 3 óra: Janó Ferenc; Honvédség 3 óra: Kovács László; Tűzoltók 1 óra: Dusek József; Törvényszék 6 óra: dr. Soltész György; Megyeháza 3 óra: Lantos Sándor; Villanygyár 3 óra: dr. Kárpáti László; Városháza 5 óra: Ménes János; Belváros 1 óra: Vég Dezso; I. sz. Posta 3 óra: Ceongrádi Béla; II. sz. Posta 3 óra: Ujlaki László; Raxgyár 12 óra: Pogácsás Antal; Bütorgyár fél 5 óra: dr. Molnár Győző.

Szerdán, 19-én:

MÁV Forgalmi 4 óra: Faragó Mihály; Csapokert 4 óra: Kulcsár Ferenc; Belváros 11 óra: Vargah István; Belváros 11 óra: dr. Almási István; Tég-laskert 6 óra: Kovács Lajos; Rendőrség 5 óra: Vég László; Helyi Vasút 3 óra: Nagy István; Szabadságtelap fél 7 óra: dr. Kárpáti László; Egyetem 3 óra: Radó István; Szabadság nyomda 3 óra: Szurmay Béla.

Csütörtökön, 20-án:

Textilgyár 4 óra: Pogácsás Antal. Pénteken, 21-én: Köztemető 11 óra: Faragó Mihály. Szombaton, 22-én: OTI 1 óra: dr. Posa Péter; UV 1 óra: Pogácsás Antal.

A pártnapelőkészítő hétfőn, június 16-án délután 5 órakor nem Vörös Hadsereg-útja 28. szám alatt lesz.

Az MKP vénkerti szervezete vasárnap délután 6 órai kezdettel kulturális rendezést tart a vénkerti parkban. Mindenki szeretettel vár a rendezésen.

Értesítém a kerületi és üzemi párt-szervezetek gazdaságvezetőit, hogy a megbeszélés vasárnap délután 6 órai kezdettel a közbejött intézkedések miatt elmarad. Későbbi időpontban közöljük a megbeszélés helyét és idejét. MKP Debreceni Szervezet gazdaságvezetője.

30 méter gumicső mely három darabból állt a két javítás volt rajta, a napokban a vénkerti Domokos Lajos-utca 6. számú kerből eltűnt. Nyomra-veve, a kiadóhivatalban jutalmat kap. (x)

A gyümölcsfák nyári metszése

A Gyümölcsfák Egyesülete 18-20-ig a kertészekben zöldségmetszési bemutatókat tart.

A bemutatók hétfőtől péntekig 5 napon át mindennap délelőtt 10 órától 12 óráig és délután 2 órától 4 óráig a következő helyeken és sorrendben lesznek: Hétfőn délelőtt a Tég-laskertben (gyülekezés az állami iskola udvarán). Délután a Boldogfalvi-Epreskert és Kerektelepek részére (gyülekezés a Mikesperosi gazdasági iskola udvarán). Kedden délelőtt a Homokkörtben (gyülekezés a ref. templom előtt). Délután a Nyilastelepen (gyülekezés a ref. templom előtt). Szerdán délelőtt a Csapokertben (gyülekezés a ref. templom előtt). Délután a Sesta- és Ujkertek lakói részére (gyülekezés az Andrássy és Bolyai-utak kereszteződésénél). Csütörtökön délelőtt a Csige kert és Vénkert részére (gyülekezés a II. honvéd kórház előtt), délután a Kőntös és Hatvan utcai kertrészére (gyülekezés a Pozsony-út 12. számú ház előtt). Pénteken délelőtt a Széchenyi és Tócskertes gyümölcs-terület részére (gyülekezés István-út 32. Margit-utca eleje), délután a Posta- és Vargakertes részére (gyülekezés a krónikasutói Tarján-terén).

MEGHÍVÓ az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben 1947. június hó 28-án, délután 5 órakor székfoglaló tartja 72-74. évi egyesített rendes közgyűlést, amelyre a t. részvényeseket meghívjuk, Debrecen, 1947. évi június hó. Az igazgató-ság.

Navi előfizetési díj 10 forint

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Kedden délután 3 órakor a város-háza kistanácstermében a VAOSZ debreceni főcsoportja bizalmi értekezletet tart. Tárgya a szervezetbizottság megválasztása. — Kertészek, akik a Debreceni Földműves Szövetkezettől kertészeti kölcsönt vettek igénybe, jún. 15. napjáig bezárólag a váltót ki-cselekedés végett adják le. — Utójára hívatnak fel a debreceni bérceplők, akik a munkásszerződést nem adják le, hogy az 22-ig bezárólag adják le a bérceplőke elnökségénél, Arany János-u. 2. alatt. — Az idei cséplést csak azok végezhetik cséplőgéppel, akiknek iparigazolványuk van. Ezért mindazok, akiknek iparigazolványuk nincsen és csépleni akarnak, jelentek a debreceni bérceplők elnökségénél. — A debreceni Földműves Szövetkezet igazgatója június 22. napján délelőtt 9 órakor évi rendes közgyűlést tart. — Traktor és loigazó tulajdonosok, akik a szántásért járó munkadíjat nem kapták meg, jelentek a debreceni traktortulajdonosok szak-szervezeténél. — Felkérem az alábbi csoportokat, hogy a kiadott cíptul. ványról a kimutatást (név és lakás, milyen utalványt kapott) a legsürgö-sebben adják be a szakmaközi titkársághoz. Egészségügyi sz. famunkások, FÉKOSZ, építőmunkások, élelmészeti munkások, házfelügyelők, kereskedelmi alkalmazottak, könyvkötők, magánal-kalmazottak, pedagógusok, textilipari munkások, vas- és fémmunkások. — A szakmaközi választmány szerdán 4 órakor ülést tart. — A háztömb és utcamezőbizottak legyenek segítségére a hatóságoknak az árdrágítás letöré-sében és ne engedjék, hogy a termelő háznál adja el a portékáját. — Fa-munkások, akik fizetéses szabadságra vidékre utaznak az 50 százalékos vas-úti kedvezményhez szükséges igazol-ványokat a titkárnál megkaphatják naponta 2-8 óráig. Tagsági könyvké-t hozzak magukkal. — Famunkások tagok, akik még nem kaptak cíptulalványt és rászorultak, korlátozt mennyiségben még kaphatnak a tit-kárnál. — Fadráztanulók 16. évf. 6 órakor taggyűlést tartanak Széchenyi-utca 1-b. I. em. Megjelenés kötelező.

Ipáros hírek Az Iparos Dalkör vasárnap egész-napos batyus kirándulást rendez a Nagyerdőre, a diakonissza otthon kö-rül, melyre pártoló tagjainkat is szeretettel meghívjuk. — A hentes-me-száros szakosztály hétfőn 5 órakor szakosztályi ülést tart. — A műszé-rész autószerelő és gumijavító szak-osztály hétfőn 6 órakor gumiosztás ügyében ülést tart. — A férfiszabó szakosztály hétfőn 6 órakor ülést tart, utána anyagbeszerzés. — A lakatos szak-osztály szerdán 5 órakor ülést tart. A nőiszabó szakosztály tagjainak krep-desinbélés megérkezett. Átvehető hétfőn 4 órától az ipartestületen.

MEGHÍVÓ az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben 1947. június hó 28-án, délután 5 órakor székfoglaló tartja 72-74. évi egyesített rendes közgyűlést, amelyre a t. részvényeseket meghívjuk, Debrecen, 1947. évi június hó. Az igazgató-ság.

Társaságok: 1. Az igazgatóság je-lentése az 1944-1946. ülétevekről. 2. A felügyelőbizottság jelentése. 3. Az 1790-1947. M. E. számú rendelet alapján javaslat a vagyontergyak át-értékeléséről, a megnyitómérleg, az új alapítke, továbbá a társasági részvé-nyek darabszámának és forint névé-rékének megállapítására. A hitis könyvvizsgáló jelentésének ismertetése. 4. Az alapszabályok 3. 5-ának módó-sítása. 5. Határozat a felmentvány tárgyában. 6. Igazgatósági tagok vá-lasztása. 7. Felügyelőbizottság választása és díjazásának megállapítása. (z)

MEGHÍVÓ az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben 1947. június hó 28-án, délután 5 órakor székfoglaló tartja 72-74. évi egyesített rendes közgyűlést, amelyre a t. részvényeseket meghívjuk, Debrecen, 1947. évi június hó. Az igazgató-ság.

MEGHÍVÓ az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben 1947. június hó 28-án, délután 5 órakor székfoglaló tartja 72-74. évi egyesített rendes közgyűlést, amelyre a t. részvényeseket meghívjuk, Debrecen, 1947. évi június hó. Az igazgató-ság.

MEGHÍVÓ az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben 1947. június hó 28-án, délután 5 órakor székfoglaló tartja 72-74. évi egyesített rendes közgyűlést, amelyre a t. részvényeseket meghívjuk, Debrecen, 1947. évi június hó. Az igazgató-ság.

MEGHÍVÓ az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben 1947. június hó 28-án, délután 5 órakor székfoglaló tartja 72-74. évi egyesített rendes közgyűlést, amelyre a t. részvényeseket meghívjuk, Debrecen, 1947. évi június hó. Az igazgató-ság.

Feladasi Bajcsy-Zsilinszky-utca 15. a kiadóhivatalban.

Kalapja rossz? El ne dobja! Baráth kalaposmester olcsón alakítja Széchenyi-utca 3. Burgundia-utca 21.

LEVELEZÉS 23 éves barna haaember szorakozás céljából megis-merkedne hozzálálló fiatal leánnyal. „Pajtások le-szünk” jelgére. 238

ALLAS Lemezlakatos elsörendü képzettségű, szakszervezet-keresztül felvessz darab-számú munkára: Pongrácz műszaki üzlet Gambrius-átjáró. 199

LAKAS Keresek egy tiszta, üres szobát különbejárattal. „Be-la” jelgére. 174

Keresek különbejárattú — bútorozott szobát a köz-pontban. „Virág” jelgére. 167

Kvartélyos rendes helyre felvétetik. Cim: Hatvan-u. 27. szám. 167

Átutazó nálam olcsón megvásárolható. Ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tass-u. 15. szám. 152

MOST FIZESSEN, ELO A NEPLAPRA!

VETEL Kórhars és ezüst hárefa-virágot, csalánlevelet, bod-zavirágot, körishogarat leg-magasabb áron vásárolok. Makra Viktor, Kömőcsy-út 4.a. szám. 145

ELADÁS Ötméteres vasvályú olcsón eladó. Hatvan-u. 29. 156

Oldalkocsis Zündapp — 600-as motorkerékpár prima állapotban, 100 százalékos gumikkal eladó vagy prima szőlőre előcsérthető. Szőke. Kocsuth-u. 7. szám. 155

Eladó jóhangu gramofon. Arany János-u. 54. kereszt. épület. 175

Eladó sötét áltöny közép-termetűre olcsón. Török Ba-lint-u. 10. 172

Eladó két darab hegedű. Bajcsy Zs.-u. 25. kereszt-épület. 161

Eladók építkezésből kiké-rült anyagok, gerendák, ab-lakok stb. Pesti-u. 3. 166

APRÓHIRDETÉSEK

Könyvü kézikösi olcsón eladó Kocsuth-u. 44. 159

Kétágu létra asztalok el-adók. Méliusz-tér 155. 140

Bösendorfer gyarmány-zongora eladó. Erdéklődi-lehet Márton Kálmán 4. alatt. Szabadság-telepen. 156

Két darab 4.40 és 2 da-rab 5.40 hosszú fagerenda eladó. Boldogfalva-u. 19. 154

Eladó borona, rosta és más gazdasági felszerelés. Arany János 3. 206

Eladó egy öltöny ruha. Darabos-u. 12. 207

Eladó tornyos tűzhely jutányos áron. Bethlen-utca 14. szám. 198

Fel hálszoba. Berendezés eladó. Kocsuth-u. 48. 158

Egy jókarban levő fal-tóra eladó. Varga-u. 10. 197

Egyéves fajterítés apa-állat eladó. Monostorpály-út 48. szombatól. 150

Kétsütős, csempés, osztali tűzhely eladó. Kocsuth-u. 73. szám. 141

2-1-es Telefunken rádió eladó. Zöldfa-u. 2. 158

Egy nagyteljesítményű 3-1-1 Telefunken nagy-szuper rádió olcsón eladó Er-zsebet-u. 109. 155

Bontásból téglá eladó. Kocsuth-utca 61. 145

Sachs, Wanderer, Puch, NSU motorkerékpárok el-adók. Magoss György-tér 9. Tel. 566. 593

Keményfa ruhászokrény eladó. Kocsuth-u. 36. 137

Gyermek sportkosci egész olcsón eladó Varga-u. 14. 195

Szokrény ágy, zongora olcsón eladó. Varga-u. 51. 194

100 éve BUTORT csak BENEDEK-161 részletre is. Piac-utca 71. szám

Mindentelre használt bú-torok, ingóságok, szőnyegek vétele, eladása, cseréje Me-zzeinél. Vörösmarty-u. 12. 179

Eladó jókarban levő férfi kabát. Rakovszky-u. 32. 204

Kisebb, nagyobb méretű — ablak, cserép, téglá eladó. Pacsirta-u. 10. 227

Nagy ruhászokrény el-adó. Pacsirta-u. 16. 224

Használt jégsekrény el-adó. Pacsirta-u. 23. 223

Jóállapotban levő úsház eladó. Pacsirta-u. 42. 222

Kitogastalan állapotban levő asztal székekkel el-adók. Pacsirta-u. 54. 221

Műsólvány, fotel eladó. Bocskai-tér 4. 220

Egy pár női 39. és 1 el-cipő eladó. Bocskai-tér 5. 219

Egy nagy asztal és két-szék eladó. Tekeki-u. 5. 218

Egy nagy állótűkör el-adó. Tekeki-u. 47. 217

Egy nagy fürdőkád el-adó Tekeki-u. 64. 216

Prima alig használt ke-rékpár és egy univerzális dinamó eladó. Erzsébet-u. 11. sz. 239

Eladó jó férföltöny. — Arany János-u. 54. hatu-áz udvarban. 236

Eladó férfikabát jó álla-potban. Széchenyi-u. 3. 235

Eladó jó férfiruha. Sze-chenyi-u. 3. 234

Eladó alig használt bil-geri. Tekeki-u. 31. 233

Feladasi „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

EGYER Pénzestársat keresek 4-tonnás kocsikhoz 50 száza-lekora. Ajánlatokat „Bíztos” jelgére. 171

Herskovics, Szepességi-u. utca 27. sz. péküzletben egy tárcsa pénzzel és iratok-kal együtt ottmaradt. Igá-zolt tulajdonosa átveheti. 163

Darabos és oltott méz-cement, csutkászigetelő kat-ránylemez, nagy és kis cse-rép, valamint mindentelre építkezési anyagok lego-csöbbsen kaphatók Kaza-mész-u. 27. Szoboszló-út 1-b. Telefon 514. Csapó-u. 62. Telefon: 622. 559

Elsőrendűm piacutcai — földszintes föberleti szoba, konyhá lakosomat a belvá-rosház hasonlóval. Cim a kiadóban. 213

Elsőrendűm olcsóberű la-kosomat hasonlóval. Erdi-Simonffy-u. 28. Rosenthal. 240

Elsőrendűm utcai olcsó-berű lakosomat hasonlóval. Erd.: Csillag-u. 55. 246

Keresek kétszobás lakást június 1-ére. Költészet teri-tek. Cimek Mester-u. I. alá Kerekéhez kérek. 210

Keresek belvárosban két-szobás lakást. Elköltözéti felzetnem. Ajánlatokat „Sür-gős” jelgére. 210

Butorozott szoba kiadó. Varga-u. 38. 193

Angóra, gyapjúfonást — vállalak. Varga-u. 6. 196

Varrógefejeket, aljakat veszek, javításait szakze-rűen készítem. Kerekpára-katrézek raktáron, javiom. Nagy István, Széchenyi-u. 2. 214

Talált tárgyak. Június 12-én a Debrecen és Vidéki Ipartestület talált tárgy-ként beszállított 1 drb. fekete pénztárcát benne le-vő pénzzel. — Június 3-án a vámosperosi MÁV állomásról talált tárgyként beszállítottak Simony Ale-xandra román állampolgár névre szóló különböző irat-lokat. — Június 3-án talált tárgyként beszállítottak 1 drb. Pósalaky András deb-receni cég nevére kiállított számlát. — Június 3-án ta-lált tárgyként beszállítottak 1 drb. kopott, fehérszi-nű pénztárcát, benne levő pénzzel. — Jún. 10-én talált tárgyként beszállítottak 1 drb. fekete vas-utas kézitáskát, benne levő lábbalval, fedővel és tarisz-nyával. — Június 12-én ta-lált tárgyként beszállítottak 1 drb. pénzes zacskót, benne levő pénzzel és 2 drb. kulccsal. A talált tárgyak tulajdonosai átve-tel végett a rendőrkapitányeg I. em. 59. sz. szo-bájában jelentkezzenek. Dr. Kovendy Lajos, rendőrelvez. redes.

Előfizetünk apróhirdetéseknél 50% kedvezményben részesülnek

Roncs autókülöket és belsöket 700-as ballon mé-retől bármilyen nagymé-rettig műhelyemben megve-szek 5050x16-os 120x16-os, 450x17-es üzemképes kul-sök, 0.6-os villanymotor, 3 darab Maxim lámpa eladó vagy előcsérem roncs auto-gumikért. Kenyeres Pus-pökldány. 149

Gépirást, másolást szép-izlések kivételben. — Cim: Kocsuth-u. 67. 142

Vámosperosi sajtátermésh bor literenként is kaphato. Rakovszky 42. 260

Darabos és oltott méz-cement, kis és nagyserű legolcsóbban beszerezhető Bartha fiatelepen, Ispotaly 3-b. Telefon 261. 18

Feloldó szerkesztés és kiado: RADO ISTVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 28. II. c. Telefon: 254 Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16 Telefon: 205 Nyomatott a „Szabadság” nyomda körirógépben Feloldó vezető Kovács Mihály

Feladasi

EGYER

Pénzestársat keresek 4-tonnás kocsikhoz 50 száza-lekora. Ajánlatokat „Bíztos” jelgére. 171

Herskovics, Szepességi-u. utca 27. sz. péküzletben egy tárcsa pénzzel és iratok-kal együtt ottmaradt. Igá-zolt tulajdonosa átveheti. 163

Darabos és oltott méz-cement, csutkászigetelő kat-ránylemez, nagy és kis cse-rép, valamint mindentelre építkezési anyagok lego-csöbbsen kaphatók Kaza-mész-u. 27. Szoboszló-út 1-b. Telefon 514. Csapó-u. 62. Telefon: 622. 559

Elsőrendűm piacutcai — földszintes föberleti szoba, konyhá lakosomat a belvá-rosház hasonlóval. Cim a kiadóban. 213

Elsőrendűm olcsóberű la-kosomat hasonlóval. Erdi-Simonffy-u. 28. Rosenthal. 240

Elsőrendűm utcai olcsó-berű lakosomat hasonlóval. Erd.: Csillag-u. 55. 246

Keresek kétszobás lakást június 1-ére. Költészet teri-tek. Cimek Mester-u. I. alá Kerekéhez kérek. 210

Keresek belvárosban két-szobás lakást. Elköltözéti felzetnem. Ajánlatokat „Sür-gős” jelgére. 210

Butorozott szoba kiadó. Varga-u. 38. 193

Angóra, gyapjúfonást — vállalak. Varga-u. 6. 196

Varrógefejeket, aljakat veszek, javításait szakze-rűen készítem. Kerekpára-katrézek raktáron, javiom. Nagy István, Széchenyi-u. 2. 214

Talált tárgyak. Június 12-én a Debrecen és Vidéki Ipartestület talált tárgy-ként beszállított 1 drb. fekete pénztárcát benne le-vő pénzzel. — Június 3-án a vámosperosi MÁV állomásról talált tárgyként beszállítottak Simony Ale-xandra román állampolgár névre szóló különböző irat-lokat. — Június 3-án talált tárgyként beszállítottak 1 drb. Pósalaky András deb-receni cég nevére kiállított számlát. — Június 3-án ta-lált tárgyként beszállítottak 1 drb. kopott, fehérszi-nű pénztárcát, benne levő pénzzel. — Jún. 10-én talált tárgyként beszállítottak 1 drb. fekete vas-utas kézitáskát, benne levő lábbalval, fedővel és tarisz-nyával. — Június 12-én ta-lált tárgyként beszállítottak 1 drb. pénzes zacskót, benne levő pénzzel és 2 drb. kulccsal. A talált tárgyak tulajdonosai átve-tel végett a rendőrkapitányeg I. em. 59. sz. szo-bájában jelentkezzenek. Dr. Kovendy Lajos, rendőrelvez. redes.

Előfizetünk apróhirdetéseknél 50% kedvezményben részesülnek

Roncs autókülöket és belsöket 700-as ballon mé-retől bármilyen nagymé-rettig műhelyemben megve-szek 5050x16-os 120x16-os, 450x17-es üzemképes kul-sök, 0.6-os villanymotor, 3 darab Maxim lámpa eladó vagy előcsérem roncs auto-gumikért. Kenyeres Pus-pökldány. 149

Gépirást, másolást szép-izlések kivételben. — Cim: Kocsuth-u. 67. 142

Vámosperosi sajtátermésh bor literenként is kaphato. Rakovszky 42. 260

Darabos és oltott méz-cement, kis és nagyserű legolcsóbban beszerezhető Bartha fiatelepen, Ispotaly 3-b. Telefon 261. 18

A

IV. 1947

Fog-rokból a s-ma Debr-Rákó emlékezn-1945 téli-magyar a-évtárs a-meg; a n-fel ország-A hód-demokrá-a magyar-len rémm-Az éneks-magyar le-koponyá-terv meg-Á de-Rákosi M-sította de-kációt, a-kéje, epi

Rendkiv-ma dőben-ma érkező-vételénél a-helyettes n-ista Párt-nevében üd-együtt Deb-Erik népi-psten tárg-lov ezred-szoltia, Be-nácsos, a-gyógyúji m-goly helye-vonata 11-debreceni-város köző-tafásban n-át a Pavl-nem sokka-gelről befu-foglyszáll-Az ünne-látha: ólag-órákor k-jektanya e-tyás minis-jelentőség-üzemek a-sel várt g

Még Beazám-Debrecenbe-megbizottja-teljhatalom-magyar ha-ügy a fok-szigeli-szombalon-Jenő minis-magyar ko-difogoly-ügyében. A-keztés Gav-munkatárs-tárgyalások-haladnak...-támogatás-lyok hazas-ütemben b